



ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

SLOUPEK STAROSTY

Vážení spoluobčané,

začátkem minulého čtvrtletí probíhalo výběrové řízení na obsazení místa praktického lékaře pro Častolovice a sousední obce. Přihlášení byli pan MUDr. Plšek, pan MUDr. Černý a pan MUDr. Choleva. Obecní zastupitelstvo odsouhlasilo pronájem obecního zdravotního zařízení MUDr. Cholevovi a komise složená ze zástupců okresního úřadu a pojišťoven vybrala jako praktického lékaře MUDr. Plška. Po dohodovacím řízení byl dán souhlas pro MUDr. Cholevu za podmínky zajištění zdravotní péče dle zákona. Jelikož nebylo vyřešeno ukončení jeho praxe v Javorníku a zde se nenašel na dobu tří měsíců zástup, jednání skončilo. Praktickým lékařem v Častolovicích je pan MUDr. Plšek. Nyní bude záležet na něm, do jaké míry se mu bude dařit a zda na grafu spokojenosti křivka poroste.

V současné době je dokončena akce v ulicích Jiráskova a Boženy Němcové a probíhá poměrně velká investiční akce - budování části kanalizace, opěrné zdi, chodníků a přemístění farské lávky - v ulici Komenského od řeznictví za pohostinství U Iva. Provoz je v těchto místech úplně uzavřen a tím dochází k podstatnému omezení průjezdnosti obce. Uzávěra je plánována do konce října, a proto Vás žádám o pochopení pro toto opatření.

Základní škola v Častolovicích oslavila významné 90. výročí svého otevření a zároveň ji letos opustili první absolventi devátého ročníku, tedy úplně základní školy. K této příležitosti se uskutečnila školní akademie a škola byla otevřena pro veřejnost. Za přípravu a průběh velmi zdařilé akce děkuji jménem Obecního zastupitelstva Častolovic a jménem svým učitelům, žákům a provozním pracovníkům školy.

Dá se říci, že již tradiční soutěž hasičských sborů v požárním útoku „O putovní pohár starosty obce Častolovice“ byla na velmi dobré úrovni. Škoda, že občany naší obce tento sport moc nezajímá.

Fotbalové soutěže na všech úrovních jsou ukončeny a za reprezentaci obce děkuji hráčům i funkcionářům. Dovoľte mi, abych touto cestou poděkoval za velmi dobrou trenérskou práci u A týmu AFK Častolovice panu Luboši Martincovi, který ze zdravotních důvodů končí u mužstva, které se umístilo na bronzovém místě v oblastní soutěži I. B třídy.

S úctou

František Kunčar
starosta obce

„KDYBYSTE EMIGROVAL...“

Rozhovor se školníkem, básníkem a nakladatelem Janem Dawidkem

Areal častolovické základní školy, mateřské školy a sokolovny má od března nového správce. Je jím básník a nakladatel pan Jan Dawidko. Vydal dvě knihy říkadla pro děti Svět kolem nás (1994) a Mámo, táto, pojď si hrát, říkadla si povídat (1996) a dvě sbírky básní Plynutí času (1997) a Toulky krajinou (1998). Jeho životní pouť se tak trochu vymyká běžnému standardu. Zatím co po devětaosmdesátém se mnozí spisovatelé, básníci a nakladatelé stěhovali ze skladů, maringotek a kotelen zpět ke svým psacím stolům, on odchází dělat správce, údržbáře a topiče. Nejprve do Habrové, potom do Častolovic. Nedalo nám to, a tak jsme se hned na úvod zeptali.

Proč jste se rozhodl právě pro správcování, školničinu, topení a podobné věci? To bylo snad spíš v těch totalitních letech, že se spisovatelé, básníci a vydavatelé knih schovávali v kotelnách.

Není to tak úplně pravda, já jsem začal dělat správce v Habrové už osmaosmdesátém. Tam jsem měl na starosti celý areál školy v přírodě a k tomu patnáct zaměstnanců. Teď jsem školník a údržbář, mám jenom svou práci, čistou hlavu a klídek na své věci. Dělal jsem taky v bance, stál deset hodin na nohou a nic moc peníze... Tady byl vypsaný konkurz, přihlásil jsem se.

Možná by bylo lepší, kdybyste se našim čtenářům a obyvatelům obce napřed tak trochu blíže představil.

Dobrá, vezmu to od začátku. Jmenuji se Jan Dawidko, narodil jsem se v šestačtyřicátém roce v Praze a sem do Častolovic jsem se poprvé dostal už jako kluk. Vyučil jsem se mechanikem chladírenských zařízení v Kostelci nad Orlicí a tady jsem bydlel na zámku v internátě. Po vojně jsem se oženil, odstěhoval se do Chodova u Karlových Varů a v palivovém kombinátu Vřesová pracoval jako mechanik měření a regulace. V osmaosmdesátém jsem odešel na Rychnovsko, do Habrové, dělat správce školy v přírodě. Když ji v roce 1997 zrušili, nastoupil jsem k Bezpečnostní a ochranné službě po-

bočky Komerční banky a.s. v Kostelci nad Orlicí. Na jaře 1999 jsem se přihlásil do konkurzu a od března pracuji tady v Častolovicích jako správce a školník.

Kde nebo vlastně kdy jste se dostal k psaní? Vystřídal jste Prahu, Sokolovsko, Orlické hory, vyučil se chladářem, píše te básně, říkadla pro děti...

Nejen to. Dělal jsem i novinářinu. V roce 1973 jsem se stal dopisovatelem sokolovské Jiskry, potom přibyla plzeňská Pravda, Mladá fronta, Obrana lidu, Svazarmovec a od roku 1975 jsem byl šéfredaktorem podnikového časopisu ve Vřesové, který se jmenoval Vřesovské mládí.

Nejdřív jsem začal psát říkadla pro děti. To byli mí dva kluci ještě malí, tak čtyři, pět let a psal jsem to vlastně pro ně. Teprve potom jsem to zkoušel s poezií a teď mám rozepsaných také pár pohádek.

Chodil jsem s říkadly od vydavatelství k vydavatelství, jak dřív tak po revoluci, a chtěl jsem je vydat alespoň jako leporela. Byl jsem s nimi také ve vydavatelství Svěpomoc a tam mi zodpovědný redaktor řekl: „Pane, kdybyste emigroval v osmašedesátém nebo později a teď se vrátil, tak vám vydáme všechno, ale takhle...“ Zdravě jsem se našel a

rozhodl se, že si otevřu vydavatelství vlastní.

Teď se mi hodila má novinářská minulost. Před léty, jako dopisovatel sokolovské Jiskry, jsem byl členem redakční rady, a jako takový jsem nepotřeboval maturitu, abych mohl absolvovat dvouletou novinářskou školu, která tehdy byla jako pomaturitní nástavba. Na základě absolutoria tihle školy mi v roce 1992 okresní úřad v Rychnově nad Kněžnou povolil vydavatelskou činnost a vzniklo tak nakladatelství KRYŠTOF. Dřív bylo v Rychnově, a když jsem se přestěhoval, mají nakladatelství Častolovice.

Tak nejen novinář a spisovatel, ale také nakladatel. Vydáváte pouze svoje věci, nebo také práce jiných autorů?

Můžu vydávat komukoliv, ale musí si to zaplatit a sám se postarat o distribuci. Dřív to docela šlo, ale jak pan Macek, což je známá kau-



Jan Dawidko - básník a nakladatel.

„KDYBYSTE EMIGROVAL...“

za, prodal knižní velkoobchod, celá distribuční síť zmizela. Autorovi, který teď chce publikovat, nezbyvá, než vzít na záda batoh s vlastní tvorbou, objíždět knihkupce a nabízet.

Když tak o tom hovoříme, nakladatelství Svoboda mi přislíbilo, že vydají knihu mých dětských říkadél. Nevím, kde se o ní dozvěděli, dokonce mi sami zavolali. Poslal jsem jim tedy ukázky, telefonoval. Slíbili, že přijedou a už se neozvali. To jenom pro ilustraci.

Na kolik to autora přijde, když si chce na vlastní náklady vydat knihu?



Jan Dawidko - školník a kotelník.

Tak za prvé, na velké věci by asi vůbec neměl peníze. Vezměte si třeba ty leporela, která jsem chtěl původně vydávat. Při nákladu tří a půl tisíc výtisků, což není zase tak mnoho, by vás jeden kus přišel na pětatřicet korun. K tomu připočítejte honorář pro ilustrátora, něco si nasadí knihkupec, který vám to bude prodávat a máte cenu padesát, šedesát korun za jednoho „tvrďáka“, tedy leporelo. Za ty peníze to nikdo nekoupí.

A za druhé, na české věci, ať už pro děti nebo pro dospělé, není doba. Děti by chtěly, aby tam byly třeba želvy ninja, bojové hry, a to se zase nelíbí mně. Vezměte si dnešní dětské knížky. Neříkám všechny, ale většinou je to samé násilí a hrubé vyjadřování. Celková filozofie těch pohádek, jsou-li to vůbec pohádky, je úplně jiná než naše. Je to zkrátka americké, a co si budeme povídat, americká kultura je jiná, má úplně jiné kořeny.

Mohu říct, že za těch jedenáct let, co se pohybuji při své práci mezi školní mládeží, pozorují, jak se děti mění. Jsou vůči sobě stále více agresivní, hrubě mluví. Jistě, na jednu stranu je to dobře, že se společnost uvolnila, protože demokracie je o tom, že se každý může svobodně projevit, ale na druhou stranu je smutné, že se lidé projevují spíše tou horší stránkou než tou lidskou.

Co tedy vydáváte?

Začal jsem omalovánkovými pohlednicemi, těch bylo přes deset druhů, pak jsem vydal troje omalovánky a několik - já tomu říkám „přáníčka“. Papír A4 rozdělený na třikrát, jednoduchá kresba a deset básniček. Následovaly dvě knihy říkadél pro děti a nakonec dvě sbírky básní pro dospělé. Už mám připravenou třetí. Jo, a taky pohlednice dělám. Barevné.

Sám?

S kamarádem. Když mi půjčí stativ a fotoaparát fotografuji sám, ale většinou to přijede vyfotit on. Já si vyberu a zaranžuji scénu, postavím si aparát a on má vlastně na starosti jenom tu technickou stránku. Je totiž spousta fotografů, kteří si chtějí aranžmá dělat sami a potom ty detaily, o které mi jde, se jaksí ztrácejí.

Těch pohlednic za ty léta už bylo! Jednou jsem to počítal a na kusy mi vycházelo, že jsem jich vydal něco přes 150 tisíc. Některé měly náklad deset tisíc, jiné byly jen po tisícovce. Jak byl zájem. V nejbližší době kamarád zase přijede a budeme spolu dělat Častolovice. Je tu spousta pěkných pohledů.

Obec nechávala dělat nedávno novou řadu pohlednic, chtělo by to asi průzkum trhu. Děláte si jako vydavatel něco podobného?

Na pohlednice zrovna ne, ale na omalovánky a říkadla. Dal jsem nějaké věci do prvních tříd a hlavně do školek jak tady, tak v Rychnově, v Praze, v Chodově a dětem se to líbilo.

Potíž ale byla s rodiči. Například u omalovánky byli zvyklí, že mají předlohu - čepice bude červená, kabát modrý - a teď najednou jim nabídnou omalovánky, které jsou barevné jen částečně. Žádná předloha, děti si barvy musí dovtvářet samy. Děti to umí, jim se to líbí, ovšem rodiče vyžadují předlohu.

Další argument rodičů zněl, že moje omalovánky jsou malé a složité. Záměrně jsem je tedy nechal vybarvovat čtyř až pětiletým capartům a moje zkušenost byla taková, že děti mají malé omalovánky raději. Chtějí mít totiž všechno rychle hotové. Jestliže má dítě vybarvit malou plochu, udělá to pořádně a dá si záležet. Velká plocha ho baví jen chvíli, potom zájem opadne a už nevybarvuje, ale pouze čmárá.

A N O T E Ď V I D Í T E V E L M I D O B Ř E ! P O J I Š T Ě N É V K L A D Y Ú R O K Y O D 9 % - 1 2 % p . a .

ŽIVNOSTENSKÁ DRUŽSTEVNÍ ZÁLOŽNA

Jiná možnost pro Vaše finance.

Pobočky ŽDZ Vám nabízejí výhodné a dle zákona 87/1995 Sb. pojištěné **terminované vklady**:

Děška vkladu	2 měsíce	3 měsíce	6 měsíců	9 měsíců	12 měsíců	2 roky
5 000 – 49 999	9,3	9,5	9,9	10,3	10,7	11,7
50 000 – 99 999	9,5	9,7	10,1	10,5	10,9	11,9
100 000 – 399 999	9,7	9,9	10,3	10,7	11,1	12,1
nad 400 000	9,9	10,1	10,5	10,9	11,3	12,3

Číslovce vždy uvádějí v % p.a.

Tyto a další zajímavé finanční produkty Vám nabízíme každý pracovní den **od 8.30 do 17.00** na pobočkách:

Rychnov nad Kněžnou, Komenského 43 (obchodní centrum LIMA), tel: 0445/23477
Hradec Králové, Albertova 859 (nedaleko Čs. rozhlasu), tel: 049/5534117

Brno: Prostřednictvím bojevětky 181 (převládá podpora EDA), tel: 060/522530. **Dvůr Králové nad Labem**, Salského 1101 (na náměstí), tel: 0437/3003 - 4. **Hradec Králové**, Albertova 859 (nedaleko Čs. rozhlasu), tel: 049/5534117. **Hranov**, Náměstí ČSA 300 (přibližně zastávka železniční), tel: 0461/082077. **Chrudim**, Husovo náměstí 61 (dříve Škopy), tel: 0465/620306. **Jaroměř**, Náměstí ČSA 38 (vedle Telosomu), tel: 0442/015702. **Liberec**, Mladoborská 5224 (pod parkem Kozmova), tel: 048/510255. **Mladá Boleslav**, T.G.M. 1077 (uprostřed obchodní akademie), tel: 0326/723047. **Náchod**, Písecká 340 (budova Prahy), tel: 0441/022352. **Nové Město na Moravě**, Závěcká 68 (PENZION - vchod z ulice), tel: 0616/617199. **Nové Město nad Metují**, Komenského 29 (vedle pošty), tel: 0441/470323. **Pellice nad Metují**, 17. listopadu 237 (v objektu firmy Arho), tel: 0475/41031. **Praha 6 Dejvice**, Solovka 1, (stanice metra Dejvická), 022/43142145. **Praha 6 Břevnovice**, 61 Vě. bulvár 86/1, tel: 022/4313261. **Převládky**, Husáčkova 7 (v objektu firmy Arho), tel: 0208/333402-4 klapka 120. **Rychnov nad Kněžnou**, Komenského 43 (obchodní centrum LIMA), tel: 0445/23477. **Trutnov**, Husáčkova 110 (dříve výhled na náměstí), tel: 0420/813966. **Opava**, (budova Smetanovy), tel: 0208/333402-4 klapka 120. **Vrchlabí**, Nádražní 135 (převládá občianka Amergo), tel: 0430/421287. **Záhradní** a **Sázavka**, Nádražní 22 (přiléhá k sídlo - vedle Sportky), tel: 0616/24173.

Zatím jste hovořil jen o tvorbě pro děti. Dospělým jste adresoval dvě sbírky básní *Plynutí času* a *Toulky krajinou*. Daly by se charakterizovat jako intimní poezie orlického kraje?

Snažím se psát tak, aby mé básně byly pro normální lidi, mohly si je přečíst i děti a rozuměly jim. Nemám rád poezii, u které se musí složitě přemýšlet o tom, co tím chtěl autor vlastně říct. Nakonec ho člověk nepochopí buď vůbec, anebo špatně. Každý máme svoje duševní „já“ a jestliže se chci z něčeho zpovídat verši, ať už z tráblů či radostí, je třeba, aby mě ten druhý člověk pochopil. Jestliže na moje ego působí řeka, pak je v básni řeka a ne, aby to četnář musel z textu pracně a složitě cucat.

Nakolik je má poezie intimní neví, ale jestli považujete vyznání se z lásky k Orlickým horám za intimní, pak ano. Já mám vůbec hory rád. V Chodově u Karlových Varů, kde jsem zpočátku bydlel, se stačilo podívat z okna nebo vyjít na balkon viděl jsem hory. V Habrově to samé, vyšel jsem ven a kolem mně hory. Tady v Častolovicích hory spíše jenom tuším. Ovšem, když přijedeme za mladými do Radostovic, to je panorama!

Před chvílí jste zmínil, že připravujete k vydání svou třetí sbírku básní. Bude se vztahovat opět k horám? K Orlickým horám?

Rád bych letos vydal sbírku, kterou jsem nazval „Toulky časem“. Je situovaná sem, do tohoto kraje, do Orlických hor a tématicky by měla obsáhnout průběh lidského života. Příroda, Orlické hory, řeka Orlice, les, ale také stvoření, Betlém, Vánoce a konec tisíciletí. Procházíte časem, před vámi se roztáčí koloběh lidského života, ale zároveň víte - je jaro, léto..., zima se vkrádá do Orlických hor. Deset básniček ilustrovaných opět Ladislavem Růžičkou.

A další plány do budoucna?

Na příští rok připravuji novou knížku dětských říkadel. Asi z poloviny už je hotová, takže záležet bude zřejmě na penězích. Aby bylo na tiskárnu a tak. Mým přáním totiž je, každý rok vydat alespoň jednu knížku. Stačí náklad okolo těch tří set kusů. Když jich padesát prodám budu rád a zbytek rozešlu po přátelích a známých aby věděli, že ještě žiju.

Heské. Přeji Vám za sebe i za čtenáře ZDROJE, aby všechny Vaše tvůrčí i vydavatelské záměry vyšly a byly realizovány. Děkuji za rozhovor.

mp

Jan Dawidko

MLÁDÍ

Mládí je krásné a nespoutané.
Mládí je opojné
svou krásou čisté duše.

Mládí je neklidné
jak jarní počasí.
Mládí je pomíjivé,
je třeba ho vychutnat
pomalými doušky až do dna.

INFORMACE Z RADNICE • INFORMACE Z RADNICE

ZPRÁVA Z 3. VEŘEJNÉHO JEDNÁNÍ OBEČNÍHO ZASTUPITELSTVA

Třetí veřejné jednání obecního zastupitelstva svolal starosta Častolovic pan František Kunčar na 26. dubna 1999 do klubové místnosti SDH na osmnáctou hodinu. Zastupitelé se sešli v plném počtu a jejich jednání sledovalo plyných 23 občanů, což je jedna z největších návštěv za poslední tři roky.

Schůzi veřejného jednání obecního zastupitelstva zahájil starosta obce pan František Kunčar, přivítal všechny přítomné a seznámil je s programem jednání. Dále určil zapisovatelem pana Vladimíra Vomačku a předložil návrh na:

- složení návrhové komise:

pí. Ing. Petrášová, p. Bělka, p. Beránek

- složení volební komise:

p. MUDr. Novohradský, p. Řeháček, p. Čepelka

- ověřovatele zápisu:

p. Fikeis, p. Podzimek, p. Januš

Členy obecního zastupitelstva byl odsouhlasen návrh programu, složení návrhové komise, volební komise a ověřovatelé zápisu.

PROGRAM:

1. Kontrola usnesení minulého OZ.
2. Zpráva o činnosti obecní rady.
3. Zpráva o přezkoumání hospodaření obce za r. 1998.
- 4a. Prodej pozemků pro stavbu garáží.
- 4b. Změna usnesení OZ 2/99 bod 9.
- 5a. Pronájem části objektu čp. 13.
- 5b. Pronájem části obecního zdravotního střediska praktickému lékaři.
6. Směrnice k evidenci majetku, k evidenci dokladů v zařízení OÚ, k vyřazení a likvidaci DHM.
7. Odměny členů OZ, předsedů komisí pro rok 1999.
8. Příspěvek na dopravní obslužnost v roce 1999.
9. Schválení změn ÚPSÚ - Častolovice.
10. Zrušení obecní vyhlášky č. 26.
11. Prodej nákladního automobilu PRAGA V3S.
12. Diskuse.
13. Usnesení.
14. Závěr.

K jednotlivým bodům uvádíme:

1. Paní Ing. Zdeňka Petrášová provedla kontrolu minulého usnesení OZ č. 3/99. Zvláště byl rozebrán bod 14 usnesení, kde p. Bělka zdůvodňoval odstranění reklamace v ZŠ. Byly provedeny 2 sondy u budovy ZŠ a sledován stav podzemních vod v těchto místech. Je nutné svést dešťové vody do kanalizace.

Pan Januš zdůvodňoval nesplnění bodu 15. minulého usnesení. Během příštího týdne bude dodáno odborné posouzení a přezkoumání projektu kanalizace pro oblast Skalky.

OZ jednohlasně schválilo kontrolu minulého usnesení a jeho plnění.

Dále paní Ing. Petrášová provedla kontrolu usnesení z předminulého jednání OZ konaného dne 15.10. 1998 v restauraci Beseda. OZ kontrolu usnesení jednohlasně schválilo.

2. Zástupce starosty pan Josef Kudláček přednesl zprávu o činnosti obecní rady od 26. 1. 1999 do 26. 4. 1999. OZ vzalo zprávu na vědomí.

3. Paní Ing. Zdeňka Petrášová přečetla zprávu o přezkoumání hospodaření obce za rok 1998. OZ zprávu vzalo na vědomí.

4a. OZ projednalo prodej pozemků na výstavbu 7 garáží za stanovených podmínek uvedených v usnesení z tohoto jednání. OZ jednohlasně prodej pozemků schválilo.

4b. OZ projednalo zrušení bodu 9 z minulého usnesení č. 2/99. Jedná se o zmenšení počtu garáží z devíti na sedm.

OZ zrušení bodu 9 jednohlasně odsouhlasilo.

5a. Pan Josef Kudláček, zástupce starosty, seznámil OZ se zájemci o pronájem části objektu čp. 13:

pan Zdeněk Jedlička, firma WINCOMP s.r.o., Čs. Armády 937, Týniště nad Orlicí
pan Rudolf Prchlík, Školská 353, Častolovice
paní Jaroslava Štučková, Mírová 342, Častolovice.
Výběr provedli zastupitelé tajnou volbou na předloženém lístku. Po sečtení hlasů volební komisí byl pronájem části čp. 13 odsouhlasen panu Prchlíkovi 13 hlasy členů OZ. 2 hlasy obdržela paní Štučková.

5b. Zástupce starosty pan Josef Kudláček seznámil OZ se zájemci o pronájem části nebytových prostor obecního zdravotního zařízení:

p. MUDr. Petr Choleva, Javorník
p. MUDr. Zbyněk Černý, Damníkovi
p. MUDr. Zdeněk Plšek, Slatina nad Zdobnicí
OZ tajnou volbou odsouhlasilo pronájem nebytových prostor v čp. 209, tj. část zdravotního střediska, MUDr. Petru Cholevovi čtrnácti hlasy. Jeden hlas obdržel MUDr. Zdeněk Plšek.

6. Starosta pan František Kunčar seznámil OZ se směrnicí k evidenci majetku a k vyřazení majetku obce.

OZ směrnicí jednohlasně odsouhlasilo.

7. Paní MUDr. Lenka Hlavsová přednesla návrh na odměny členů OZ a předsedů komisí. Po krátké diskusi OZ odměny odsouhlasilo - 12 pro, 1 proti, 2 se zdrželi hlasování.

Výplata bude provedena dle možností rozpočtu obce.

8. Starosta obce pan František Kunčar předložil dopis přednosty OkÚ se žádostí o znovuprojednání příspěvku na dopravní obslužnost v roce 1999.

Pan Januš doporučil, aby se OZ drželo již schváleného rozpočtu.

Pan Řeháček dodržet již dříve odsouhlasených 50%.

Pan Ing. Ledvina, vedoucí referátu dopravy OkÚ, oznámil, že snížený příspěvek by v tomto případě zaplatila pouze obec Častolovice.

Pan Januš navrhuje počkat, až jak dopadne příjmová stránka rozpočtu obce.

Paní Rohlenová sdělila, že u některých občanů končí osvobození od daní a tím by mohlo dojít k naplnění potřebné částky v této kapitole rozpočtu.

Navýšení položky 1511 o částku 59.175,- Kč OZ odsouhlasilo 8 hlasy, 7 bylo proti.

INFORMACE Z RADNICE • INFORMACE Z RADNICE

9. Pan Bělka seznámil zastupitele se zá-
měrem úprav ÚPSÚ Častolovice - zpracovává
Ing. arch. Křelina.

OZ změny v ÚPSÚ jednohlasně odsouhlasilo.

10. Na doporučení OkÚ navrhla paní Ing.
Petrášová zrušení obecní vyhlášky č. 26, kterou
se zakazuje volně vypouštění psů do honitby. Bylo
zjištěno, že toto je již vymezeno zákonem.

OZ zrušení této vyhlášky jednohlasně odsou-
hlasilo.

11. Pan starosta František Kunčar seznámil
zastupitelstvo se žádostí pana Miroslava Januše
(Častolovice) o odprodej vozidla PRAGA V3S za
navrženou cenu 35.000,- Kč. Nutné je zajistit
potřeby dopravy pro OÚ ve smlouvě.

Pan Čepelka předložil návrh - dokud nebude
zakoupeno nové vozidlo, dosavadní neprodávat.

Pan Vornáček, vedoucí MH, je téhož názoru.

Pan Stanislav Januš vysvětlil prodej - vozidlo
nemá stabilního řidiče a pan Miroslav Januš
přislíbil vykonávat všechny potřebné jízdy pro
obec za přijatelnou cenu.

Po diskusi OZ odsouhlasilo, že vozidlo se
může prodat jen za podmínek řádně sepsané
smlouvy 8 hlasy pro, 6 proti a 1 se zdržel hla-
sování.

12. Diskuse:

Úvodem seznámil starosta obce pan František
Kunčar členy OZ a občany, že bude konáno
výběrové řízení na výstavbu části kanalizace v
ulici Komenského, dále nás čeká výstavba části
silnice a opěrné zdi v těchto místech. V další
části seznámil s průběhem rekonstrukce kanali-
zace, veřejného osvětlení a výstavby chodníků
na Skalce, s plánovanou přestavbou domů čp.
53 a čp. 55.

Pan Michera vznesl připomínku, zdali budou
pro obci rozmístěny kontejnery na odpad.

Na tuto připomínku odpověděl pan starosta,
že kontejnery budou rozmístěny v nejbližší
době. Dále se zmínil o záměru zřízení lé-
kárnky v obci v domě čp. 53. O její provozová-
ní je již několik zájemců. Zatím bude v obci
zřízena výdejna léků u dětského zdravotního
střediska.

13. Paní Ing. Zdeňka Petrášová přečetla ná-
vrh usnesení.

OZ usnesení schválilo 14 hlasy, 1 se zdržel
hlasování.

14. Třetí veřejné jednání Obecního zastu-
pitelstva v Častolovicích ukončil starosta obce
pan František Kunčar a poděkoval členům OZ
i přítomným občanům za účast.

Zapisovatel: p. Vladimír Vornáček

Ověřovatelé zápisu:

p. Jiří Fikeis
p. Antonín Podzimek
p. Stanislav Januš

František Kunčar
starosta obce
Josef Kudláček
zástupce starosty

USNESENÍ

ze 3. veřejného jednání Obecního zastu-
pitelstva v Častolovicích, konaného dne
26.4.1999 od 18,00 hod. ve společenské
místnosti SDH.

1a. OZ schvaluje: návrh programu jednání
přednesený starostou obce panem Františkem
Kunčarem.

OZ souhlasí se složením:

- **návrhové komise:**

pí. Ing. Petrášová, p. Bělka, p. Beránek

- **volební komise:**

p. MUDr. Novohradský, p. Řeháček, p. Čepelka

- **ověřovatelé zápisu:**

p. Fikeis, p. Podzimek, p. Januš.

1b. OZ schvaluje:
kontrolu minulého usnesení a jeho plnění před-
nesenou pí. Ing. Petrášovou.

1c. OZ schvaluje:
kontrolu usnesení z veřejného jednání OZ ko-
naného dne 15. 10. 1998 v restauraci Beseda,
přednesenou pí. Ing. Petrášovou.

2. OZ bere na vědomí:
zprávu o činnosti obecní rady od posledního
jednání OZ (od 26. 1. 1999 do 26. 4. 1999) před-
nesenou p. Kudláčkem.

3. OZ bere na vědomí:
zprávu o přezkoumání hospodaření obce za rok
1998 provedenou OkÚ Rychnov nad Kněžnou a
přednesenou pí. Ing. Petrášovou.

4a. OZ schvaluje:
prodej pozemku pro výstavbu 7 garáží v loka-
litě Šutrák, přednesenou p. Podzimek, za pod-
mínek dodržení následujících bodů:

1. Garáže musí odpovídat vzhledově stávajícím
garážím, tj. vrata, fasáda, kopírování terénu ap.
2. Před započítáním zemních prací předložit stávající
kabely NN a veřejného osvětlení u 1. až po 4.
garáž asi o 60 cm ke stávajícím garážím. Zajistí
obec Častolovice.
3. Osazení do terénu - základy, stavba musí
odpovídat platným normám ČSN.
4. Stavebník zaplatí za 1m² pozemku 263,- Kč.
5. Připojení ke kanalizaci provede stavebník.
6. Na jedné garáži osadit elektroměrový rozvaděč
ER pro 7 elektroměrů.
7. Vývody z ER trubkou z PVC pro napojení
dalších garáží.
8. OÚ doporučuje, aby projektovou dokumentaci na
7 garážích zpracoval jeden projektant.

5a. OZ schvaluje:
pronájem části objektu čp. 13 p. Rudolfo
Prchlíkovi, Školská 353, Častolovice, na dobu
neurčitou s výpovědní lhůtou 6 měsíců.

5b. OZ schvaluje:
pronájem části obecního zdravotního střediska v
čp. 209 praktickému lékaři p. MUDr. Petru
Cholevovi, Nádražní 314, Javorník. Smlouvu uza-
vřít na dobu určitou s výpovědní lhůtou 6 měsíců.
Stejně bude přepracována již uzavřená smlouva
s pí. MUDr. Přibylou. Doplnit dodatek OZ 2/99
bod 7c.

6. OZ schvaluje:
směrnici k evidenci majetku a přílohu týkající
se vyřazení a likvidace obecního majetku.

7. OZ schvaluje:
odměny členům OZ, předsedů komisí pro rok

1999 dle nařízení vlády č. 262/1994 Sb. a dalších
doplňků takto:

- a. starosta a zástupce starosty 2 měsíční odměny
 - b. členové OZ a předsedové komisí
1 měsíční odměnu.
- Vyplatit dle možností rozpočtu obce.

8. OZ schvaluje:
zvýšit příspěvek na dopravní obslužnost v roce
1999 o 59.175,- Kč na celkovou výši 118.350,-
Kč. Upravit rozpočet navýšením na položce 1511
(daň z nemovitosti) o částku 59.175,- Kč.

9. OZ schvaluje:
vypracování změn ÚPSÚ obce Častolovice dle ve-
řejné vyhlášky „Oznámení o projednávání návrhu
zadáání Změny č. 1 Územního plánu sídelního ú-
tvary Častolovice“.

10. OZ ruší: „Obecní vyhlášku č. 26“, plat-
nou od 10. 8. 1998 týkající se zákazu vypouštění
psů do honitby.

11. OZ souhlasí:
s prodejem vozidla PRAGA V3S p. Miroslavu
Janušovi, Severní 401, Častolovice, za podmínek
vypracování smlouvy s kupujícím na zajištění do-
pravy pro obec Častolovice za přijatelnou cenu.

Zapisovatel: p. Vladimír Vornáček
Návrhová komise: pí. Ing. Zdeňka Petrášová,
p. Milan Bělka,
p. Miroslav Beránek

František Kunčar, starosta obce
Josef Kudláček, zástupce starosty

OkO Svazu nuceně nasazených v Rychnově nad Kněžnou UPOZORŇUJE

**Vážení páni starostové, tajemníci i ostatní
pracovníci městských a obecních úřadů o-
kresu Rychnov nad Kněžnou!**

V současné době probíhá mezi Spolkovou repub-
likou Německo a Českou republikou jednání o od-
škodnění osob nuceně nasazených na otrocké práce
do Německa a jím obsazených území za druhé světo-
vé války. Na konečná jednání musíme být připraveni.

Obracíme se na Vás s prosbou: Upozorněte, pro-
síme, způsobem ve Vaší obci obvyklým, všechny
ty, kteří ještě o odškodnění nepožádali - ať už
členy našeho Svazu nuceně nasazených nebo
nečleny - na to, že v případě nejasností jim rádi po-
radíme, jak o odškodnění požádat a doporučíme jim,
nechť se obrátí na některého člena Okresního vý-
boru Svazu nuceně nasazených nebo písemně pří-
mo na předsedu OV SNN Václava Rahoutského,
Nádražní 409, 517 73 Opočno a na jeho adresu
zašlou současně ofrankovanou obálku na odpověď
a příloži ještě další jednu poštovní známku hodno-
ty 4,60 Kč na úhradu výloh s odpovědí a tiskopisem.

Děkujeme Vám za účinnou pomoc v zájmu ob-
čanů Vaší obce.

S pozdravem za Svaz nuceně nasazených
Václav Rahoutský předseda OV SNN

Adresy členů OV SNN:
Rychnov nad Kněžnou:

Antonín Kolář, Sokolská 1349
František Rejzek, SNP 1351
Ladislav Tauc, Mírová 1453
Jaroslav Tošovský, Na jamách 1085

Vamberk: František Kouba, Peklo 18
Solnice: Martin Kilián, Olšinky 193
České Mezířčiči: Jan Beneš, Jiráskova 356
Týniště nad Orlicí: Václav Veselý, Olšina 774
Opočno: Václav Rahoutský, Nádražní 409

OÚ

STANOVISKO

Rady Svazu měst a obcí ČR

KE KONCEPCI REFORMY VEŘEJNÉ SPRÁVY

Starostové obcí, měst i primátoři statutárních měst, sdružení ve Svazu měst a obcí České republiky, na základě praktických zkušeností, kterých nabývali od roku 1990 při zajišťování obecní samosprávy a výkonu státní správy v rámci přenesené působnosti, i teoretických znalostí, získaných v České republice a na zahraničních státech, zaujímají k návrhu koncepce reformy veřejné správy v České republice následující stanovisko.

Doporučují:

1. Provést reformu spojením státní správy a samosprávy v jednotnou veřejnou správu, a to na úrovni krajů a obcí.
2. Zrušit stávající okresní úřady s tím, že část jejich pravomocí bude přenesena na krajské orgány a část na vybrané pověřené obecní úřady, a to včetně finančního zabezpečení.
3. Reformu veřejné správy schválit jako jeden celek. Její realizace bude probíhat v pevně stanovených časových etapách.
4. Reformu provést následujícím způsobem:
 - I. Zřídit krajské orgány k 1. 1. 2001.
 - II. Zrušit stávající okresní úřady nejpozději k 1. 1. 2003.
 - III. Vytvořit podmínky pro postupné sdružování obcí, nejlépe do 1. 1. 2005.
5. Financovat jednotlivé stupně veřejné správy formou podílu na daních a dalších příjmy.
6. Zrušit nejenom dekoncentráty, ale i detašovaná pracoviště, regionální pracoviště, územní odbory ústředních orgánů a začlenit je do nových struktur, a to včetně přenosu příslušných finančních prostředků.

Konstatují, že:

7. Byl materiál hovořil o „výrazném přesunu kompetencí ze státní správy na samosprávu na úrovni krajů a obcí“, v textu není ani jediná zmínka o přesunu bytí i malé kompetence ze státu na obecní samosprávu.
 8. Finanční rozvahy o nárocích na veřejné funkce, které by vznikly, jsou zavádějící a přinejmenším nevěrohodné. Na jedné straně jsou vyčísleny počty zaměstnanců státních krajských úřadů s přesností na jednoho zaměstnance či automobil bez toho, aniž by byly jednoznačně vymezeny kompetence uvažovaného úřadu. Na druhé straně zcela chybí vyčíslení nákladů na pořízení zhruba 150 budov nových okresních úřadů, které by musel stát včetně vybavení a všeho dalšího uhradit za státního rozpočtu, v případě realizace předkladatelem uvažovaného rozšíření okresních úřadů z dnešních 76 na přibližně 220.
 9. Koncepce reformy veřejné správy se zabývá pouze reformou na úrovni okres a kraj a okrajově lze tušit, že i obcí, která zůstane, nebo bude mít možnost zůstat, obcí v plném slova smyslu samosprávnou. Přes proklamace o nutnosti snížit počet obcí v České republice navrhovaná koncepce nenabízí řešení těm obcím, které by se chtěly dobrovolně sloučit k výkonu samosprávy či přenesené působnosti v jeden celek. Koncepce nenabízí možnosti, které by byly pro obec v rámci dobrovolnosti a v průběhu času přijatelné. Neposkytuje možnosti k zachování si vlastní identity.
 10. V předloženém materiálu není řešena problematika správných soudů, které by měly být nedílnou součástí veřejné správy, nehledě na naplnění Ústavy ČR.
- Komuniké z 8. zasedání Rady SMO ČR**
Praha, 26. března 1999

POZVÁNKA

Dle zákona 410/1992 Sb. svolávám 4. jednání Obecního zastupitelstva obce Častolovice na den 26. července 1999 (pondělí) od 19,00 hodin ve společenské místnosti hasičské zbrojnice.

- PROGRAM:
1. Kontrola minulého usnesení.
 2. Zpráva o činnosti obecní rady.
 3. Projednání návrhu zadání změny č.1 v ÚPSÚ Častolovice.
 4. Seznámení s dopisem firmy ORSIL s.r.o. ze dne 4. 6. 1999.
 - 4b Žádost firmy ORSIL s.r.o. ze dne 7. 6. 1999 o souhlas s využíváním pozemků k investiční výstavbě.
 5. Změny v rozpočtu obce na r. 1999.
 6. Oprava kanalizace u fary.
 7. Pronájem nebytových prostor MUDr. Píškovi.
 8. Diskuse.
 9. Usnesení.
 10. Závěr.

František Kunčar starosta obce

ČASTOLOVICKÉ ŽITO • ČASTOLOVICKÉ ŽITO

Ve II. čtvrtletí 1999 přinesli na obecní úřad

ODDACÍ LIST

Aleš POLÁČEK Častolovice
a Ivana DVOŘÁKOVÁ Jilové okr. Děčín

Ing. Roman NOVOTNÝ Častolovice
a Anetta FŇOUKOVÁ Častolovice

Od března do května 1999

SE NARODILI

Tomáš BERAN
Adéla KŘEPINSKÁ
Pavel PEROUTKA
Martin FAJGL
Michal ZVĚŘINA

V sobotu 26. června 1999 představila pracovnice SPOZ paní Marie Kubalíková starostovi obce panu Františku Kunčarovi nové občánky Častolovic

Tomáše BERANA
Adélu KŘEPINSKOU
Pavla PEROUTKU
Martina FAJGLA
Michala ZVĚŘINU.

Po projevu, kterým je pan starosta uvítal do řad obyvatel obce, vystoupily s krátkým dramatickým pásmem děti z častolovické mateřské a základní školy.



Blahopřání starosty a zápis rodičů do pamětní knihy patří k tradici vítání nových občánků Častolovic.

Ve II. kvartále roku 1999

SLAVILI

70 let věku

pan Ing. Josef FILIP
pan Jiří HLAVÁČEK
pan Adam HUDÁK
paní Marie MATOUŠKOVÁ

75 let věku

pan Miroslav PRŠALA
paní Jindřiška HRUBÁ

76 let věku

paní Marie ŠTOVÍČKOVÁ
pan Karel DVOŘÁK
pan Oldřich GALLE
pan Zdeněk SLEZÁK

77 let věku

paní Agneša HLAVÁČKOVÁ

78 let věku

paní Jiřina MARKOVÁ
pan Josef HLOUŠEK
paní Ludmila KYRALOVÁ

pan František RŮŽIČKA
pan Miloň DOHNAL

79 let věku

pan Alois HLAVÁČEK

82 let věku

pan Vladimír MIDLOCH
paní Květuše JELÍNKOVÁ

85 let věku

paní Anna ZEMANOVÁ
paní Antonie MORÁVKOVÁ
paní Růžena MIKYSOVÁ

87 let věku

pan Josef HAVLÍK

90 let věku

pan František VOKÁL



Panu Františku Vokálovi přišli k devadesátinám popřát starosta obce pan František Kunčar a za SPOZ paní Marie Poláčková.

V květnu 1999 nás

NAVŽDY OPUSTIL

pan Rudolf MAREK

- dne 30. května 1999

se v častolovickém sále „U lva“ konala školní akademie, ve které účinkovali všichni žáci ZŠ v Častolovicích. Uváděli ji Martina Horáková (9. tř.) a Tomáš Trýzna (6. tř.). Samozřejmě se zpívaly písničky. Vstupné bylo dobrovolné, když jste se chtěli pobavit, zasmát, zaposlouchat do písniček, vidět Miss Častolovice 1999 a shlédnout moderní tance, jak jste byli na správné adrese. Když jste chtěli, tak by jste se mohli také podívat do školy na Den otevřených dveří k 90. výročí postavení školy i k odchodu prvních žáků 9. třídy. Když jste nemohli přijet nebo přijít, tak to můžete shlédnout na videokazetě. Hodnocení bylo velmi těžké, protože se tu sešlo nejméně 5 starostů z okolních obcí a měst. I já jsem tam účinkoval a musím přiznat, že kdo přišel, neprohloupil.

Tomáš Kröhn, V. třída



„Dělání je lék...“ zazpívaly děti častolovické základní školy na závěr své akademie. Přejme si, aby jim to vydrželo.

Ladislav Faltejsek (* 2. srpna 1912 v Dolní Čermné, + 10. července 1988 v Kostelci nad Orlicí) byl v letech 1929-34 žákem vynikajícího českého sochaře prof. Josefa Mařatky. Široké rozpětí sochařského vyjádření Ladislava Faltejse lze rozdělit jednotlivá autorská díla do tří základních skupin, jež jsou zároveň i jeho třemi tvůrčími polohami.

Sochařské portréty - umělec vytvářel buď podle životního modelu, anebo podle věrohodných fotografických materiálů. Za zmínku stojí jmenovat alespoň portrét otce, Boženy Němcové, Petera Jilemnického a portrét vnučky.

Svímy sochařskými realizacemi monumentálního charakteru se Faltejsek snažil vystihnout dobu, ve které ztvárněná osobnost žila. Jeho nejoblíbenější ženskou postavou byla bezesporu Božena Němcová, kterou ztvárnil v několika velikostech.

Faltejsovou třetí uměleckou polohou byly drobné plastiky, pamětní desky a figurální pomníková tvorba. Uveďme alespoň díla s názvy Ruce, Ptáci nebo Horácká matka. Tato díla jsou nejen upřímnou Faltejsovou výpovědí o nestrádaných životních zkušenostech, ale i o vzácných událostech v jeho životě a soukromí.

daw



Kamennou sochu sv. Václava s praporem stojící před častolovickým kostelem sv. Víta vytvořil sochař Ladislav Faltejsek v roce 1939.

VÍTE, ŽE ...

- **před 130 lety**, v roce 1869, byl v Častolovicích otevřen poštovní úřad?

Prvním poštovním byl po konkurzním řízení jmenován pan Antonín Jelínek, obchodník z č.p. 56.

- **před 110 lety**, v roce 1889, byla v Častolovicích ustanovena funkce obecního strážníka?

Za 180 zlatých ji vykonával pan František Rojek. Dostal obecní byt na radnici, služební oblek na tři roky a dva kousky obecního pole.

- **před 100 lety** byl v Častolovicích dokončen první vodovod na větrný pohon?

Stavba stála přes 28.000 korun, které si obec musela vypůjčit a potom splácet.

- **před 80 lety**, 15. června 1919, přistoupili obyvatelé Častolovic poprvé k volbám v nové republice?

Zvítězila tehdy Československá strana socialistická, druhá byla Organizace sociálně demokratická a třetí Československá strana lidová.

- **před 70 lety**, 23. června 1929, zavítal do Častolovic již podruhé (první návštěva byla 13. 7. 1926) prezident republiky Tomáš Garrigue Masaryk?

Po návratu z Německa zde nasedal do svého vlaku a v kronice obce je zápis: „Vítán byl starostou a ohromnými davy lidí, potom se podrobně vypytoval na poměry obce zdejší, kterou dobře znal“.

- **před 50 lety** přidělil MNV častolovickým hasičům bývalé maštale v č.p. 6 (nyní železářství Fabien) na vybudování hasičské zbrojnice?

Rovněž Spořitelna a záložna v Častolovicích rozprodala Uždilovu zahradu na stavební parcely. Dnes jsou zde ulice Mírová a Zahradní.

1. července 1949 ukončila v Častolovicích činnost služebna Sboru národní bezpečnosti. Posledním velitelem byl nadstrážmistr Alois Leden, který veškerou agendu předal do Kostelce nad Orlicí.

9. července 1949 poprvé zaznělo v obci hlášení místního veřejného rozhlasu. Gramofonové desky věnovali zdarma častolovičtí občané - hostinský pan Josef Lux věnoval 40 kusů.

1. září 1949 byla v častolovickém zámku otevřena podniková škola n.p. Textilia.

V roce 1949 se činili také častolovičtí ochotníci pod vedením režisérů Zdeňky Oborníkové (Vanické), Bohdana Kröhna, Karla Hanouska a Josefa Horáka. Předsedou spolku, čítajícího 65 členů, byl pan Václav Procházka. Za mimořádné výkony ve hře Aramejská brána, se kterou soubor zvítězil v roce 1948 na přehlídce amatérských souborů Jiráskův Hronov, byli odměněni Pamětním spisem Zemské školní rady manželé Marta a Bohdan Kröhnovi, paní Anna Dohnalová a pan Vladimír Hroneš.

- **před 40 lety**, 25. září 1959, byla na častolovickém Náměstí zřízena potravinová samoobsluha?

Čápi na zámku toho roku vyvedli čtyři mladé, ale při odletu bylo jedno z nich ještě slabé, a tak staří odlétli z Častolovic pouze se třemi mladými. Čtvrté mládě se po několik týdnů samo procházelo po lukách a shánělo potravu. Bylo uvažováno o jeho odchytu a převezení do zoologické zahrady, ale starý čáp se později vrátil a společně se vydali na cestu do jižních krajin.

- **před 20 lety** byl slavnostně zahájen provoz letního kina v Přírodním areálu J. K. Tyla? Konal se zde první Filmový festival pracujících?

V roce 1979 zemřel **Jaroslav Beran** - člověk, který veškerý svůj volný čas věnoval častolovickému sportu a mládeži.

- toto ohlédnutí do častolovické minulosti pro Vás připravila kronikářka obce

paní Věra Jelínková

- **ze statistiky obyvatelstva** okresu Rychnov nad Kněžnou vyplývá, že Častolovice měly k 31. prosinci 1998 1 581 obyvatel?

Z toho 801 žen, 780 mužů, 298 obyvatel předproduktivního věku, 1 023 produktivního věku a 260 poproduktivního věku. V roce 1998 se narodilo 22 dětí, zemřelo 17 občanů, do Častolovic se přistěhovalo 40 obyvatel a 42 se jich z obce vystěhovalo. Stav obyvatel Častolovic k 30. červnu 1999 byl 1 583.

ODPOSLECHNUTO

V restauraci Na hřišti při debatě o ženách, manželství a lásce:

„...manželka, která svého muže opravdu miluje, deset let po svatbě umře!“

mp

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

125 LET SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

Vážení spoluobčané,

dlouhých 125 let uplynulo od chvíle, kdy byl v roce 1874 založen v Častolovicích sbor dobrovolných hasičů. Nerodil se lehce. Zkomíral, nadšení a elán prvních let opadávaly, ale vždy se našlo dost zapálených lidí, kteří bez ohledu na osobní oběti naplňovali hasičské heslo „Bližnímu k ochraně, vlasti k obraně“. Jako zlatá nit se táhne historií obce jeden a čtvrt století ochrany životů a majetku před požáry a živelnými pohromami. Generace hasičů prošly častolovickým sborem a všichni vykonávali svou dobrovolnou povinnost celým srdcem, bez jakékoliv odměny, na úkor svého volného času a mnohdy i na úkor rodiny. Vždyť požár či živelná pohroma si nevybírá dne ani hodiny. Nejen to, bez přípravy techniky, vlastního sebevzdělávání a udržování fyzické kondice nelze kvalifikovaně zasahovat. I to kladlo a stále klade nároky čím dál vyšší na čas strávený v hasičské zbrojnici, u knihy či na závodní dráze. Rád bych, abyste u příležitosti oslav 125. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích vzpomněli spolu s námi té dlouhé řady našich dnes už bezejmenných předchůdců a vzdali čest jejich práci a úsilí, které vynaložili pro bezpečný život nejen v Častolovicích, ale i v širokém okolí.

Tolik k minulosti. Jaká je současnost? Naše jednotka sboru dobrovolných hasičů je od roku 1993 zařazena do integrovaného záchranného systému okresu Rychnov nad Kněžnou. Vyhlášení poplachu je řízeno přímo okresním operačním střediskem HZS pomocí nově instalovaného svolávacího systému okresu. Vybavení našeho sboru, přestože je neustále vylepšováno, zas tak moderní není a pokulhává za potřebou. Kromě plovoucího čerpadla a PS 12 sbor nikdy neobdržel techniku novou. I náš cisternový automobil byl zakoupen jako starší a vysloužilý. Jen zásluhou členů jednotky, kteří provedli generální opravu karoserie a motoru, doposud slouží k výjezdům.

Pro lepší ochranu životů a majetku spoluobčanů se jeví jako jeden z prvofadých úkolů vybavení sboru modernějším vozidlem. V dnešní době se vyskytují takové události, které kladou na hasiče a jejich techniku vyšší nároky než před 28 lety, kdy byla naše „babička Caska“ vyrobena. Každý si snad uvědomuje, že prostředky vynaložené „na hasiče“ slouží k ochraně životů a majetku všech a tedy ne pouze hasičům.

Na závěr bych chtěl ujistit spoluobčany, že Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích navazuje na tradice našich předchůdců, na tradice práce ve prospěch druhých. Zde je třeba vyslovit poděkování nejen všem členům, kteří se kdy podíleli a podílejí na činnosti sboru, ale také jejich rodinám za vytvoření bezpečného zájmu, bez kterého nelze poslání hasiče vykonávat.

Při této příležitosti chci poděkovat i Obecnímu úřadu v Častolovicích, když v dnešní nelehké době řeší ochranu svých obyvatel v mezích možností a ve spolupráci se sborem.

Miroslav Frýda
starosta SDH
v Častolovicích

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ • Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ • Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

125 LET SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

OHLÉDNUTÍ
DO HISTORIE SBORU

Je tomu již neuvěřitelných 125 let co v našem malém městečku Častolovice, položeném v malebném podhůří Orlických hor, byl rozhodnutím občanů a usnesením obecního úřadu založen k ochraně životů a majetku „Sbor dobrovolných hasičů“. Psal se rok 1874, většina



Sbor hasičský v Častolovicích roku 1895.

Pasekách, kdy i přes velkou snahu oheň uhasit, se živel rozšířil a vyhořeli ještě Macháčkovi, Kubcovi, Jakoupkovi a Tobiškoví. Velký požár vypukl také roku 1911 v Častolovicích. Plameny tehdy zachvátily továrnu na lepenku a velká část jí přes veškeré úsilí hasičů vyhořela.

Požár první světové války, která vypukla v roce 1914, byl nad síly hasičů celého světa. Valná část častolovického sboru se rozešla po válečných bojištích a činnost sboru se tak značně omezila. Jediný záznam z té doby je o požáru v roce 1917, kdy hořelo u pana Františka Nováka.

1919 - 1938

Skončila 1. světová válka, v říjnu 1918 byla vyhlášena samostatná Československá republika a již v únoru 1919 dvanáct bývalých členů obnovilo Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích a na valné hromadě byl zvolen výbor. V nové republice nežili častolovičtí hasiči pouze cvičeními a přípravami na eventuální požární zásah. Je pravda, že v roce 1923 převzali od obce starou stříkačku zakoupenou v roce 1897, ale zviditelnili se také společensky - členové sboru poprvé sehráli divadelní před-



Hasičská stříkačka z roku 1897, motorizovaná roku 1924 a dosud provozuschopná.

stavení pro veřejnost. Rovněž ženy se začaly zajímat o práci hasičů a snažily se přispět zejména samaritánskou činností. Přibývalo aktivit, sbor pořádal zábavy, hrál divadla (z výdělků si kupovali hasiči pracovní stejnokroje) a členská základna se rozrůstala.

V roce 50. výročí založení (1924) měl sbor 24 činných a 75 přispívajících členů a o tři roky později (1927) bylo 30 činných členů již dokonce pojištěno na 20 tisíc korun. Rok 1930 byl významný založením ženského samaritánského oddílu a družstva jinochů, které čítalo 9 členů. Župního sjezdu, který se konal v Častolovicích roku 1935, se zúčastnilo 707 krojovaných hasičů.

Pro zvýšení akceschopnosti častolovických dobrovolných hasičů byla v roce 1924 prove-

dena motorizace stříkačky, která je mimo chodem dodnes provozuschopná, a v roce 1937 zakoupena a instalována poplachová siréna. Ze zásahů u požárů je v kronice zmínka o tom, že roku 1932 shořela porážka řezníka pana Vojtíška.



Častolovičtí hasiči v roce 1930.

Vyhlášení mobilizace 23. září 1938 bylo předzvěstí okupace Československa hitlerovskými Němci a druhé světové války.



Častolovické náměstí při župním sjezdu hasičských sborů v roce 1935.

1939 - 1944

14. března 1939 vyhlásilo Slovensko samostatný stát a den na to vstoupila na zbytek území republiky fašistická okupační vojska. Byl vytvořen protektorát Böhmen und Mähren a ze znaku Sboru dobrovolných hasičů muselo být odstraněno vše, co by připomínalo Československou republiku. Jak se začala válka pro německý wehmacht nepříznivě vyvíjet, byl nejprve pro nedostatek benzínu vydán zákaz používání motorových stříkaček a později zakázány všechny zábavy a kulturní akce.

Z roku 1943 existuje záznam o požáru u Peterů, kde zahořelo od jiskry z vlaku.

1945 - 1949

Na samém konci války, kdy mezi 5. a 9. květnem 1945 žilo naše městečko rušnými revolučními dny, se dobře osvědčila samaritánská služba častolovického hasičského sboru, která ošetřila 107 případů.

Do konce roku 1945 byly sloučeny v obci ochotnické spolky v jeden a hasiči na něj převedli všechny majetek svých ochotníků včetně jeviště. V roce 1946 se s dvouletým zpožděním konala velká slavnost k 70letému trvání sboru s bohatým programem, v roce následujícím byla zakoupena nová hasičská stříkačka a opravena zbrojnice. Sbor, který měl 38 činných a 68 přispívajících členů, zasahoval v roce 1947 při požáru u Podzimků.



Zakládací listina obnoveného Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích z roku 1894.

chalup i statků byla dřevěná a přestože tou dobou existovalo v Častolovicích sdržení sousedů, řemeslníků a dělníků, kteří při nahodilém požáru přispěchali svým bližním na pomoc, všichni cítili, že vycvičený sbor dokáže víc.

Prvních deset let vládlo u příslušníků sboru nadšení a elán. Pilně se cvičilo, častolovičtí hasiči se účastnili i cvičení okolních sborů a ačkoliv neměli žádnou vlastní výstroj ani výzbroj (stříkačku jim zapůjčovala vrchnost a koně střídavě vrchnost a místní majitelé), vyjížděli také k požárům. V kronice je zápis z 11. ledna 1882, že Sbor dobrovolných hasičů zasahoval u požáru dvou stavení v Častolovicích - u pana Václava Bělky a pana Františka Tichého. Obě stavení lehla popelem.

Po roce 1884 přišel útlum. Sbor zasahoval naposledy v roce 1885, kdy shořel dům pana Kudláčka, a dál už nic. Žádná činnost. Dokonce je v obecní kronice zmínka o tom, že se Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích rozešel.

1894 - 1918

Počátkem roku 1894 byli na popud starosty obce svoláni všichni ti, kteří se dobrovolně hlásili k obnovení hasičského sboru a 18. února téhož roku byl zvolen nový výbor. Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích znovu zahájil činnost. Poučen předchozími zkušenostmi o tom, že pouhé nadšení lidí nestačí a bez protipožární výzbroje sbor existovat nemůže, byla v roce 1897 ze sdržených prostředků obce a sboru zakoupena nová hasičská stříkačka. Nebyla však majetkem hasičského sboru, ale obce.

V kronice sboru za toto období se můžeme dočíst o oslavách 30. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích v roce 1904 i o tom, že v roce 1905 shořel mlýn Sternbergů. Z roku 1907 je zápis o požáru u pana Pekáče na

125 LET SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

1950 - 1959

Ještě koncem roku 1949 přidělil sboru místní národní výbor bývalou zámeckou stáj v čp. 6 a bylo rozhodnuto adaptovat ji na hasičskou zbrojnicí. Členové sboru věnovali tedy v roce 1950 všechny svůj volný čas na přestavbu zbrojnice.

Jako zastaralý a nevyhovující novým poměrům byl v roce 1951 zrušen název organizace Sbor dobrovolných hasičů a nahrazen pokrokovým Svazem požární ochrany. Rovněž členové svazu přestali být hasiči a stali se z nich požárníci.

Častolovický mlynář pan Adolf Horák věnoval v roce 1951 požárníkům starší automobil značky Škoda. Počet členů Svazu požární ochrany se v Častolovicích zvyšoval. V roce 1957 bylo obnoveno družstvo dorostu a v následujícím roce, kdy byly poprvé prováděny preventivní protipožární prohlídky ve všech domech a malých provozovnách, měl svaz 56 členů.

Ze záznamů o výjezdech vyplývá, že v roce 1959 zasahovali častolovičtí požárníci dvakrát - při požáru v továrně Eternitas shořelo auto v garáži a v létě zapálil blesk stodolu JZD. Škoda byla vyčíslena na 100 tisíc korun.

1960 - 1969

Těžké je napsat o těchto letech něco pozitivního, snad postačí konstatování, že byla pro častolovický svaz velmi krizová. Starší členové se vzdali svých funkcí a mladých schopných nebylo. Výbor svazu se neustále měnil, ale stejně dobře nepracoval.

V kronice je u roku 1961 zaznamenána povodeň kolem potoka Konopáče, kterou zavinila protřezaná hráz rybníka.

1970 - 1974

Činnost Svazu požární ochrany se začala pomalu zlepšovat. Byl vypracován požární plán obce a ve všech domech opět provedeny preventivní protipožární prohlídky. Od armády byla zakoupena a přestavěna na požární vozidlo TATRA 805 a v rámci opravy požární zbrojnice si v ní požárníci vybudovali klubovnu. Svaz se tak připravoval na oslavu sta let svého trvání.

V rámci oslav byla instalována výstavka z historie častolovického sboru, na Náměstí si zájemci mohli prohlédnout požární techniku od nejstarší až po tu nejmodernější zapůjčenou z útvaru Hradec Králové. Odpoledne pak na sídlišti u hřbitova proběhlo námětové cvičení a celé oslavy byly zakončeny koncertem v přírodním divadle. K oslavám patřila také okresní soutěž požárních družstev, které se v Přírodním areálu J. K. Tyla zúčastnilo 27 družstev mužů a 5 družstev žen.

1975 - 1979

Jako snad u každého spolku po velké oslavě, byla i u častolovického Svazu požární ochrany zaznamenána mírná stagnace, ale již v roce 1978 se činnost zlepšila jak v účasti na cvičeních, tak i v činnosti kulturní. Konal se požárnický ples, oslava Mezinárodního dne žen a v roce 1979 bylo založeno devítičlenné družstvo žen.

Svaz čítal 72 členů, z toho 11 žen. Rozběhla se i práce s mládeží, což dokládá účast na soutěžích mladých požárníků a v celostátní hře Plamen. Rovněž se jedná a uvažuje o zbudování nové zbrojnice neboť stará je velmi vlhká a pro potřeby požárníků nevyhovuje.

1980 - 1984

Rada místního národního výboru rozhodla v roce 1980 o koupi „Pourovny kovární“ (čp. 211) s tím, že bude přestavěna na požární zbrojnicí včetně garáží pro vozidla, takže v celém tomto období se soustřeďovala činnost svazu na práce kolem nové zbrojnice.

Přebudování přírodního divadla na letní kino přineslo Častolovicím Filmový festival pracujících a častolovickým požárníkům pravidelné asistenční hlídky.

K 110. výročí založení hasičského sboru v Častolovicích se v roce 1984 konala v Přírodním areálu J. K. Tyla soutěž v požárním útoku a slavnostní schůze Svazu požární ochrany konstatovala, že v obci je 89 organizovaných požárníků, z toho 11 žen.

1985 - 1990

Práce na nové zbrojnici z důvodů stavebních nejasností uvázly na mrtvém bodě. Podařilo se však v roce 1987 dokončit alespoň klubovnu a začalo se pracovat na stavbě 4 garáží.

Častolovičtí požárníci se pravidelně zúčastňovali okresních cvičení, žactvo soutěží O pionýrský samopal a celostátní hry Plamen. Byly prováděny preventivní protipožární prohlídky budov a svaz také zajišťoval požární hlídky u různých kulturních akcí.

V tomto období se několikrát pro členy svazu opékal beran a na sále pořádaly diskotéky pro mládež.

Politické změny po listopadu 1989 přinesly nový vítr i do činnosti Svazu požární ochrany. Mimo jiné byl obnoven název Sbor dobrovolných hasičů a z požárníků se opět stali hasiči.

1991 - 1994

Největší událostí roku 1991 bylo stěhování veškerého materiálu a výstroje do konečně dostavěné nové zbrojnice, ve které si kromě klubovny vybudovali členové sboru svépomocí také vinárnu. Byla uzavřena dohoda o spolupráci mezi Sborem dobrovolných hasičů v Častolovicích a obecním úřadem, který jmenoval zásahové hasičské družstvo. Jednáno bylo s firmou ORSIL o přenechání vozidla po Lidových milicích a svépomocí upraveno požární vozidlo CAS 16 cisterna. Sbor měl 51 členů a kromě vlastních akcí a cvičení se věnoval také práci s mládeží.

Pro rychlejší výjezdy a lepší svolávání členů zásahové jednotky byly v roce 1992 instalovány v obci dvě poplachové sirény (jedna na hasičské zbrojnici a druhá na základní škole). Rovněž byly zakoupeny pro zásahovou jednotku pracovní oděvy a od firmy ORSIL vozidlo PRAGA V3S 5, které si hasiči vlastními silami přestavěli na požární vozidlo.

Co se týká kulturních akcí, sbor pořádá tradiční hasičské bály, v roce 1992 se aktivně zúčastnil oslav 650 let Častolovic a každoročně byl patronem „pálení čarodějnic“ na Sokolské zahradě.

V září roku 1994 oslavil Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích 120 let svého trvání slavnostní schůzí, výstavou techniky a námětovým cvičením. Schůze se zúčastnilo 56 členů sboru, 37 hostů a zástupce ústředního výboru bratr Chlebo.

1995 - 1999

Do hasičské zbrojnice byl zaveden telefon a sbor byl napojen na centrální svolávací systém. Každý člen zásahové jednotky pak obdržel svůj osobní svolávací přístroj, „pager“, a družstvo vyjíždí k požárům dle požadavků profesionálního hasičského sboru v Rychnově nad Kněžnou. Pro doplnění výzbroje byla zakoupena motorová pila, nová speciální proudnice, 3 kusy radiostanic, plovoucí čerpadlo a 5 kusů dýchacích přístrojů SATURN.

Pro velké finanční požadavky se v roce 1995 poprvé nekonal hasičský ples.

V rámci oživení starých krajových zvyků a tradic členové hasičského sboru od roku 1996 pořádají každoročně masopustní průvod obcí.

Pod záštitou starosty a ve spolupráci s obecním úřadem byl v roce 1997 vyhlášen 1. ročník soutěže v požárním útoku O pohár starosty obce, kterého se účastní hasičská družstva ze širokého okolí. Bylo také ustaveno družstvo dorostu, které se zúčastňuje okresních soutěží, kde mezi dospělými dosahuje velmi dobrých výsledků.

Od roku 1997 sužují každoročně Podorlicko povodně. O tom, jak si při nich častolovičtí hasiči vedli, jak se účastnili při záchraně životů a majetku v postižených oblastech, jste se mohli průběžně dozvědět ze zpráv v obecním časopise ZDROJ, a také z výstavy fotografií, kterou členové Sboru dobrovolných hasičů uspořádali v klubovně zbrojnice.

Co říci závěrem. Technický pokrok si vyžádal zakoupení počítače a pro lepší spojení při výjezdech a zásazích také nové vysílačky. Kromě výjezdů se sbor pravidelně zúčastňuje všech cvičení a soutěží pořádaných hasičstvem, a to jak dorost, tak dospělí.

Při bohaté činnosti na poli odborném i kulturním se rychle blíží doba, kdy náš sbor bude slavit 125. výročí svého založení. Chtěl by jím nejen připomenout bohatou tradici častolovických hasičů, ale zároveň ho využít k šťastnému a úspěšnému vykročení do roku 2000 a dál, do příštího tisíciletí.

Jiří Pour
kronikář SDH



Současná technika před „Hasičským domem“.

125 LET SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

K VYHLÁŠCE MINISTERSTVA FINANCÍ č. 323/1998 Sb

Rada Svazu měst a obcí České republiky se na svém zasedání zabývala, mimo řešení běžných provozních záležitostí, především vyhláškou Ministerstva financí č. 323/1998 Sb., kterou se provádí novela vyhlášky č. 492/1991 Sb., kterou se stanoví rozsah a podmínky zákonného pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem motorového vozidla. Vyhláškou došlo od 1. ledna 1999 k tomu, že obce a jejich příspěvkové organizace si musí hradit náklady na tzv. povinné ručení za provoz motorových vozidel. Ty hradilo za obce do konce minulého roku Ministerstvo financí. Přitom za státní orgány a organizace tak činí i nadále. Představitelé Svazu zjistili, že úředníci Ministerstva financí, kteří vyhlášku připravovali, si ani neuvědomili, že část vozového parku, zejména u pověřených obecních úřadů a u stavebních úřadů, zajišťuje rovněž výkon státní správy. U aut dobrovolných hasičských sborů jde rovněž o úkoly přenesené působností v duchu zákona č. 91/1995 Sb. o požární ochraně. Rada Svazu zastává názor, že by si obce měly hradit pojistné náklady na provoz těch automobilů, které slouží samosprávným orgánům či k výdělečné činnosti. Zásadně však nesouhlasí s tím, aby byly obce nuceny hradit jakoukoli výši pojistného u těch vozidel, které slouží v rámci přenesené působnosti k výkonu státní správy na obcích. Zcela pak odmítá hradit pojistné u hasičských vozidel, které řeší krizové situace na obcích, a to jak při požárech, tak například i při povodních. Vyhláška, s jejímž obsahem nebyly obce ani předem seznámeny, má nedozírné finanční i společenské dopady na život každé obce v České republice. U hasičských aut jde ještě o jeden vedlejší, avšak nesmírně závažný aspekt, týkající se především menších obcí. Ve většině obcí zůstali dobrovolní hasiči jediným ze spolků, který bývá i motorem obecního života. Placení značně vysokého pojistného, které může být až 20 tisíc korun za auto, by mohlo v mnoha případech znamenat i ukončení spolkového života na obci, po kterém se tak, v čele s panem prezidentem Havlem, stále častěji volá.

Komuniké Rady SMO ČR
Praha, 12. února 1999

Hasičské soutěže ve II. čtvrtletí

SOUTĚŽ O PUTOVNÍ POHÁR PŘEDNOSTY OKŮ

Letošní již 5. ročník soutěží O pohár přednosty OkÚ v požárním útoku, do kterého je zařazeno deset soutěží v rychnovském okrese a jedna v okrese Hradec Králové, byl zahájen 8. května v Houdkovicích. V početném závodním poli, 17 družstev mužů a 6 družstev žen, obsadili častolovičtí ve své kategorii 9. místo.

Jen o jedno ženské družstvo méně nastoupilo za deštivého počasí 12. června na

rozvahněný terén závodní dráhy v Bílém Újezdě. I tady získaly Častolovice v kategorii mužů 9. místo.

mf

OKRSKOVÉ SOUTĚŽE

15. května se zúčastnila dvě družstva mužů soutěže okrsku Kostelec nad Orlicí, ve které startovalo 8 družstev mužů a 2 družstva žen. Pro závalu na stroji, která vznikla během přepravy se naše družstva neumístila.

22. května proběhla soutěž okrsku Častolovice na Ledské. Častolovičtí SDH vyslal do boje 3 družstva - A, složené ze starších členů, B, s věkovým průměrem 21 let a C, které tvořili dorostenci. Naši si napravili reputaci z předchozího týdne a obsadili první tři místa: A - 44 s, B - 45 s, C - 48 s. Na čtvrtém místě skončilo družstvo Čestic, více jak o dvacet vteřin zpět. Celkem se soutěže zúčastnilo 7 družstev mužů a 1 družstvo žen.

mf

OKRESNÍ KOLO V POŽÁRNÍM SPORTU

Dne 6. června se konalo okresní kolo soutěže v požárním sportu. Soutěž sestává z požárního útoku, štafety 4x100 metrů a překážkového běhu na 100 metrů, kde se započítávají tři nejlepší časy. Na soutěž do Trnova vyjela z Častolovic tři družstva mužů - dvě bez věkového omezení a jedno složené z hasičů nad 35 let. Z celkových dvaceti družstev obsadili naši muži nad 35 let 2. místo, družstvo A 14. místo a družstvo B 12. místo.

mf

O PUTOVNÍ POHÁR STAROSTY OBCE ČASTOLOVICE

19. června se uskutečnil 3. ročník soutěže O putovní pohár starosty obce Častolovice v požárním útoku, vypsany samostatně pro kategorii mužů a žen, který je součástí seriálu O putovní pohár přednosty OkÚ. V soutěži, kterou pořádal Sbor dobrovolných hasičů a Obecní úřad v Častolovicích, čekaly věcné ceny od sponzorů na všechna startující družstva, na vítěze základního kola poháry, které zakoupil obecní úřad a na vítěze finále pak putovní poháry pro obě kategorie.

SDH v Častolovicích obdržel přihlášky od 25 družstev mužů a 11 družstev žen nejen z okresu Rychnov nad Jeřnou, ale i Hradec Králové, Ústí nad Orlicí a Trutnov. Výjimkou nebyla družstva startující v extralize České republiky. Bohužel, stejně jako v loňském roce, nepříznivě zasáhlo počasí. I tak se letošního ročníku soutěže zúčastnilo 20 družstev mužů a 8 družstev žen, což je v seriálu soutěží druhý největší počet startujících.

Starosta obce pan František Kunčar krátce přivítal nastoupená družstva a v 9 hodin bylo zahájeno základní kolo soutěže žen, na které bezprostředně navázalo finále. Muži vyběhli do útoku v 10,30 hod. a po finále byla soutěž ve 13,30 hod. ukončena slavnostním předáním cen soutěžícím družstvům.

Základní kolo

Ženy:	1. Opočno	29,27 s.
	2. Kvasiny B	31,27 s.
	3. Dobruška	33,42 s.

Muži:	1. Trnov A	25,78 s.
	2. Bystré v O.H.	26,18 s.
	3. Malšova Lhota	29,08 s.

Putovní pohár starosty obce Častolovice

Ženy:	OPOČNO
Muži:	TRNOV A

Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích chce touto cestou poděkovat sponzorům soutěže - ORSIL Isover s.r.o., ORSIL Therm, Telux Týniště, Artomy, Rojek, Racio, Hospodářství Sternberg, BKS, Lima Jelínek, Reznictví p. Řičaře, restaurace Na hřišti, Železářství Fabien, Autodoprava Mazura Doudleby, Požární servis B+V Rychnov, Servis požární ochrany a bezpečnosti práce Rychnov, Velkoobchod pivem p. Pinkase, pan Prchlík, Vekra Rychnov, trafika Žofka, Tilia, Obecní úřad Častolovice - za jejichž pomoci se podařilo prezentovat obec Častolovice před širokou a nejen hasičskou veřejností.

Poděkování si také zaslouží všichni členové Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích, kteří se podíleli na přípravě a vlastním průběhu soutěže.

mf

VÝJEZDY SDH V ČASTOLOVICÍCH DUBEN - ČERVEN 1999

29. duben

- požár vzduchotechniky, Isover Orsil Častolovice

4. květen

- prověřovací cvičení Tábor 99, náměstí Povodeň

8. červen

- vyhlášen stav ohrožení Povodeň, kontrola rybníků a vodních toků Častolovice
- výjezd do obce Semechnice na evakuaci obyvatel
- odstraňování padlých stromů u obce Byzhradec

9. červen

- čerpání vody ze sklepa a studně po přiválovém dešti, Zdelov
- čerpání vody ze sklepů a čištění studní v obci Semechnice (11x)
- čerpání vody a čištění studní v obci Trnov (4x)

24. červen

- čerpání vody ze sklepa, Častolovice

25. červen

- požár skladu pícnin, ZD Merkovice

mf

ČESKÝ ZAHŘÁDKÁŘSKÝ SVAZ

ZAHŘADA
VÝCHODNÍCH
ČECH

ČASTOLOVICE
1. - 3. ŘÍJNA 1999

Stalo se již tradicí, že si na podzim dávají v Častolovicích dostaveníčko zahrádkáři z širokého okolí, aby se pochlubili, co se jim podařilo vypěstovat a jaká byla úroda. Až do loňského roku se scházeli na Okresní výstavě ovoce a zeleniny, kde pod názvem Radost-krása-užitok mohl každý návštěvník nejen vidět pěkné výpěstky, ale celou řadu si jich i koupit.

V letošním roce hlavní pořadatel, kterým je základní organizace ČZS v Častolovicích, územní rada ČZS v Rychnově nad Kněžnou a OÚ v Častolovicích, přišel opět s něčím novým. Na doporučení republikové rady ČZS se častolovická výstava bude jmenovat **ZAHŘADA VÝCHODNÍCH ČECH**. Jednotlivé okresy východočeského kraje budou zde mít samostatné expozice, stejně jako zahrádkáři - velkopěstitelé, výzkumné a šlechtitelské ústavy a samozřejmě také zahrádkáři z Častolovic.

Ve dnech 1. až 3. října 1999 bude moci každý návštěvník v areálu výstaviště (sokolovna, Sokolská zahrada) shlédnout nejen nové a perspektivní druhy ovoce, ale také starší a osvědčené kultivary, kterým se v té které oblasti východních Čech daří. Kromě ořechů, méně známého ovoce a zeleniny všeho druhu budou vystaveny také produkty z ovoce, jako např. mošty, kompoty, džemy a marmelády. Návštěvníci nebudou ochuzeni ani o tradiční přehlídku aranžovaných květín (řezaných i v květináčích) a jistě ocení nabídku okrasných dřevin, bonsajů, věčelích produktů a zahrádkářského nářadí.

Pro zájemce budou dále připraveny odborné přednášky a besedy s předními šlechtiteli ovoce, promítány odborné videokazety a na nástěnných tabulích si bude moci každý přečíst informace o pěstování ovoce a zeleniny, včetně jejich ochrany. Již tradičně bude v celém průběhu výstavy organizována poradenská služba.

Organizátoři zajistí v areálu výstavy prodej ovocných stromků (jablka, hrušky, ořešáky, švestky, rybíz, angrešt), ovoce ke konzumaci i uskladnění, květiny, okrasné dřeviny, zahrádkářské nářadí a pomůcky a v neposlední řadě též odbornou literaturu. Stánkový prodej a bohaté občerstvení jistě každému zpříjemní prohlídku výstavy, kterou budou moci hromadně zájedy i jednotliv-

ci spojit s návštěvou častolovického zámku a přílehlého parku.

Častolovičtí zahrádkáři zvou na Zahradu východních Čech všechny zájemce a věří, že každý návštěvník si zde najde něco svého, něco nového a celá výstava se stane svátkem všech šikovných lidí.

Josef Helmich
jednatel ZO ČZS v Častolovicích

SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH

Ve čtvrtek 20. května se opět po roce sešli v klubovně Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích na společném setkání členové Sdružení zdravotně postižených z Častolovic, Čestic, Ledské, Hřibin, Olešnice a Lična. Po krátkém přivítání a seznámení s programem předala předsedkyně sdružení paní Marie Poláčková slovo pokladníkovi panu Josefu Janečkovi, který přednesl pokladní zprávu. V úvodu diskuse vystoupil starosta Častolovic pan František Kunčar, který se setkání zúčastnil jako host. Hovořil o dění v obci, nastínil plány na rozvoj Častolovic v příštích letech a v závěru nabídl členům



Na společném setkání Sdružení zdravotně postižených přivítala starostu obce a všechny přítomné předsedkyně paní Marie Poláčková.

sdržení možnost využít obecní autobus pro společný výlet nebo návštěvu kulturního představení. Potom už se diskutovalo o všem, co členy sdružení zajímalo. O rekonkondicích, problémech s průkazkami, stále chybějících financích. V závěru oficiální části zvolili přítomní nový výbor. Předsedkyní byla potvrzena paní Marie Poláčková, jednatelkou paní Vlasta Uhlířová a pokladníkem pan Josef Janeček. Dále jsou ve výboru za jednotlivé obce: Ledská, Hřibiny - pan Vašata, Čestice - paní Černá, Olešnice - pan Pařízek a pan Votroubek, Lično - pan Talavašek a Častolovice - paní Oldřiška Hejlová a paní Vlasta Uhlířová. Celkem sdružení čítá 58 členů, z toho TP - 38, VP - 15, SP - 3 a ZP - 2.

Příjemné odpoledne zakončilo přátelské posezení u opékanych kuřat, o jejichž tradiční kvalitní přípravu a výtečnou chuť se postaral pan Jiří Václavík.

mp

SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM!

KONEC
ŠKOLNÍHO ROKU

Z projevu ředitele ZŠ v Častolovicích
Mgr. Jiřího Kalouska

Letošní školní rok probíhal ve znamení ukončení školní docházky prvních absolventů úplné základní školy. Podařilo se splnit dávné přání občanů Častolovic, aby zdejší děti mohly přímo v obci získat úplné základní vzdělání. Poprvé také před školou stál úkol připravit žáky k přijímacím řízením na střední školy. Myslím si, že jsme tento úkol zvládli na výbornou. Všichni žáci, kteří dělali přijímací zkoušky, prošli jimi bez problémů a již v prvním kole přijímacího řízení byli přijati na vybrané

školy. Zvláště bych zde ocenil žáky hlásící se na gymnázia, kteří ve výsledkových listinách zaujímali přední místa, což v roce, kdy se omezil počet tříd na těchto školách, je velmi pěkný úspěch. Zde si myslím, že je na místě velmi poděkovat všem vyučujícím, kteří je na přijímací řízení připravovali a zvláště vyjádřit dík za přípravu v češtině paní Heleně Horákové a v matematice paní Ireně Lohniské, která byla současně třídní učitelkou. Samozřejmě nesmím zapomenout na práci výchovné poradkyně Evy Fikeisové, která pomáhala dětem a rodičům se správným výběrem školy, podávala informace o středních školách a učilištích, zajišťovala



Házení šipek. Jedna z disciplín Olympijského dne Základní školy v Častolovicích.

spolupráci s Úřadem práce v Rychnově nad Kněžnou, exkurze na střední školy, testování žáků na profesní orientaci atd. Tímto patří i já náš dík.

Školu dále opouští dvě žákyně 5. ročníku, které byly přijaty na osmileté gymnázium v Rychnově nad Kněžnou. Zde bych chtěl za jejich přípravu poděkovat paní Mileně Mrkvičkové. Z osmého ročníku vycházejí dva žáci, kteří splnili devítiletou školní docházku a byli přijati na učňovské obory.

Pokud bychom statisticky chtěli vyjádřit výsledky přijímacích řízení, vypadá následovně. Z devátého ročníku vychází 26 žáků. Na střední školy nastoupí 16 žáků, z toho na gymnázia 4 žáci, střední odborné školy 11 a jedna žákyně na uměleckou školu. Odborná učiliště si vybralo 10 žáků.



Odměna za dobrou práci hned v první třídě je jistě pro malé školáky dobrým stimulem do příštích školních let.

K organizaci školy

V letošním školním roce se jako zatím každý rok rozšířil počet tříd i žáků. Škola vyučovala v 11 třídách, z toho bylo pět na 1. stupni školy a šest na 2. stupni, kde byly paralelky v 6. a 8. ročníku. Celkem školu navštěvovalo 230 dětí, z toho v 1. až 5. ročníku 120 dětí, v 6. až 9. ročníku 110 žáků. Z uvedených čísel je vidět, že již překračujeme kapacitu budovy a do budoucna je předpoklad, že se škola ještě podstatně rozšíří, např. příští školní rok o jednu třídu a asi 25 dětí, přestože od nás letos odchází celkem 30 žáků. Vzhledem k tomu, že jsme se stali spádovou školou i pro Čestice a Olešnici, je teoretický předpoklad nárůstu až na 15 tříd.

Okresní územní rada ČZS

v Rychnově nad Kněžnou

a
ZO ČZS v Častolovicích
ve spolupráci s OÚ Častolovice

POŘADAJÍ

VÝSTAVU
OVOCE A ZELENINY
ZAHŘADA
VÝCHODNÍCH ČECH

1. - 3. října 1999
9,00 - 17,00 hod

V AREÁLU SOKOLSKÉ ZAHŘADY
V ČASTOLOVICÍCH

Bližší informace na tel.:
0444/21911 nebo 0444/21637

S nárůstem tříd se samozřejmě zvýšil i počet pedagogických pracovníků, kterých je v současné době 17, z toho dvě vychovatelky družiny, které také vyučují. Pro příští školní rok počítáme s rozšířením pedagogického sboru. Vzhledem k dlouhodobým nemocem některých vyučujících nám vypomáhaly paní učitelky Alena Marková, Božena Vašatová a Ing. Eva Faistová. Dále na škole jako externí pracovnice vyučovala



Poslední stisk ruky, malý dáreček na památku a první absolventi devátého ročníku častolovicke ZŠ se rozloučou do života.

náboženství paní Jaroslava Kopecká. Provoz školy pomáhalo zajišťovat pět provozních zaměstnanců vedených paní Valachovou.

Co se týká vyučovacích plánů, bylo v 1. až 7. ročníku vyučováno podle osnov s názvem Základní škola, v osmém a devátém dobíhají osnovy Organizace přechodu na devítiletou školní docházku. Opět jsme mohli oproti loňsku rozšířit a zkvalitnit nabídku předmětů pro žáky. Podařilo se zařadit učebnu dílen a vyučovat tak předmět pracovní činnosti. Tradičně jako volitelnému předmětu bylo vyučováno informatice, zde došlo k další modernizaci výpočetní techniky, domácím naukám, dopravní výchově, nově jsme zavedli předmět seminář z matematiky a seminář z českého jazyka. Nabídlí jsme i nepovinné předměty a to opět informatiku, náboženství, dopravní a zdravotní výchovu. Pro příští rok máme v plánu další rozšíření nabídky předmětů i hodinové dotace. Opět nabídneme žákům možnost získat při škole oprávnění k řízení malého motocyklu.

Myslím si, že se nám podařilo zkvalitnit i výuku povinných předmětů. Standardní výuku jsme zpestřili doplňkovými akcemi jako jsou exkurze do podniků, středních škol, úřadu práce, návštěvu soudního přelíčení, kulturních představení, výstav atd. Dále se podle finančních možností snažíme doplnit kabinet pomůckami a v současné době bychom se chtěli zaměřit na částečnou rekonstrukci Sokolské zahrady.

Jako obvykle i letos byly prostory školy využívány pro zájmovou činnost dětí. Základní umělecká škola v Kostelci nad Orlicí zde opět měla svou detašovanou třídu, kde paní učitelka Helena Čepelková vyučovala hře na hudební nástroje. Oproti loňskému roku jsme ještě rozšířili spolupráci s Domem dětí a mládeže v Kostelci nad Orlicí. Pracovalo zde 11 oddělení a to tři kroužky informatiky, dva keramiky, angličtiny, jeden kroužek němčiny, sportovní a taneční. Jejich provoz zajišťovali jak kmenoví učitelé školy, tak externí pracovníci.

Činnost školy

Jako obvykle byla činnost školy velmi bohatá a rozmanitá. V první řadě bych chtěl jmenovat již zmíněné akce související s přípravou žáků na budoucí povolání. Škola zprostředkovala žákům možnost navštívit prezentace středních škol v Rychnově nad Kněžnou a Hradci Králové. Pro snadnější rozhodování ve výběru budoucí školy a povolání se žáci účastnili psychologických testů, které zajišťovala Pedagogicko-psychologic-

ká poradna v Rychnově nad Kněžnou a společně s rodiči dr. Mrštík provedl rozbor výsledků. Dále deváťáci s rodiči měli možnost navštívit dny otevřených dveří na středních školách a učilištích a v Kostelci nad Orlicí konzultace zástupců škol s rodiči. Myslíme však již i na příští školní rok, a proto se nedávno zúčastnili žáci 8. ročníku počítačových testů na Úřadu práce v Rychnově nad Kněžnou, které slouží jako pomoc při výběru povolání.

Největší letošní akcí byla školní akademie a den otevřených dveří u příležitosti 90. výročí otevření školy a odchodu prvních absolventů devátého ročníku. Návěstí akademie se zúčastnili všichni učitelé a každá třída si připravila hodnotné vystoupení, které prezentovala v rámci dvouhodinového představení pro rodiče v místním sále. Spolu s tím věnovali spoustu času na výzdobu tříd, kde každá ze sedmnácti učeben reprezentovala určitou oblast činnosti školy. Akademii se u veřejnosti setkala s velkým ohlaselem a školu navštívilo velké množství hostů.

Z výchovných akcí bych jmenoval návštěvu Obecního úřadu v Častolovicích a besedu se starostou obce, návštěvu Okresního soudu v Rychnově nad Kněžnou, účast na zasedání obecního zastupitelstva, zpívání a povídání o Vánocích ve zdejší kostele, účast devátého ročníku v Rychnově nad Kněžnou na programu „Řekni drogám ne“.

Často se žáci naší školy účastnili kulturních akcí v Kostelci nad Orlicí pořádaných na Rabštejně. Sem patří různá divadelní představení, výchovné koncerty a audiovizuální pásma o putování, historii apod. Mezi další akce patří návštěvy městské knihovny, kina a DDM, kde bych mimo jiné chtěl hlavně připomenout výstavu Apollo 11, věnovanou historii kosmonautiky a dobývání vesmíru.

Vědomostní soutěže jsou stále našimi žáky, snad z lenosti, opomíjeny. Proběhla pouze školní kola fyzikální olympiády v kategoriích pro 7., 8. a 9. ročník. Nejlepší tři žáci postoupili do okresního kola, kde v kategorii pro 8. ročníky zvítězila Petra Benková. Dále soutěžili žáci 6. až 8. ročníku ve školním a okresním kole zeměpisné olympiády, kde nejlépe dopadla Martina Mrázková ze 7. ročníku, která obsadila 6. místo. Proběhlo také školní kolo olympiády v českém jazyce.

Tradičně největších úspěchů bylo dosaženo v dopravní výchově. Po školním kole se družstva 0., 1. a 2. kategorie zúčastnila okresního kola, kde všechna získala první místa a žáci soutěžící v 1. a 2. kategorii postoupili do krajského kola. Zde družstvo v 1. kategorii obsadilo velmi pěkné druhé místo a ve 2. kategorii 8. místo. Navíc se naši žáci zúčastnili podzimní dopravní soutěže mladých cyklistů v Týništi nad Orlicí, kde obsadili všechna přední místa.

S dopravní výchovou úzce souvisí zdravotní výchova. I letos se žáci zúčastnili okresní soutěže, kde družstva naší školy obsadila 4. a 8. místo.

Trochu slabší výsledky letos dosáhli naši žáci ve sportovních soutěžích. Účastnili jsme se několika turnajů ve fotbale a vybíjené bez výraznějších úspěchů. Lepší výsledky dosáhli jednotlivci v okresním přeboru v atletice, kde mimo jiné 2. místo v běhu na 800 m obsadil Vojtěch Bělka, dále byl úspěšný v běhu na 60 m překážek (5. místo) a ve skoku do dálky (8. místo). Z děvčat Markéta Tomšová obsadila shodně čtvrté místo v běhu na 150 m a ve skoku do dálky. Naše škola se letos poprvé zúčastnila také okresního přeboru v plavání.

Jako tradičně jsme se zúčastnili i výtvarných soutěží, a to „Děti, pozor, červená!“, „ČČK

očima dětí a mládeže“ a „Bezpečnost práce“ pořádané firmou ORSIL.

Obecně lze konstatovat, že letošní školní rok nebyl tak úspěšný jako předchozí léta. U žáků se projevuje nechuť a lenost dělat něco navíc a všech soutěží se zúčastňují prakticky jedni a ti samí žáci. Myslím si, že do příštích let máme co napravovat.

Pedagogické výsledky

Cellkový průměr všech známek žáků školy je 1,85, což je stejný výsledek jako v loňském roce. Bylo zameškáno 8 012 hodin, pro porovnání, v prvním pololetí 6 698 hodin. Výrazný nárůst absence je způsoben hlavně 5. a 9. ročníkem, u kterého je však spojen s výběrem středních škol.

Co je nejméně potěšitelné, došlo k výraznému nárůstu kázeňských opatření všeho druhu, a to i včetně snížených známek z chování. Mnoho žáků neplní své povinnosti a zvláště v poslední době se dopouští vážných kázeňských přestupků. Počítejte s tím, že v příštím školním roce budeme ještě důslednější a kdo nebude pracovat a chovat se tak jak má, ať počítá s důsledky, které z toho vyplynou.

Pro upřesnění. Za druhé pololetí bylo uděleno 49 napomenutí třídním učitelem, 23 důtek třídního učitele, 6 důtek ředitele školy, 3 dvojky a 2 trojky z chování. Oproti tomu je 34 pochval třídním učitelem, z toho však 11 připadá na první třídu.

Poděkování

Na závěr bych chtěl všem úspěšným žákům pográtulovat k dosaženým výsledkům, všem popřát hezké a dlouhé prázdniny, našim budoucím středoškolákům všichni přejeme mnoho úspěchů. Zvláště bych chtěl poděkovat všem žákům a učitelům, kteří se podíleli na přípravě a organizaci školní akademie a dne otevřených dveří.

Největší poděkování patří samozřejmě všem pedagogickým a provozním pracovníkům školy za obětavou práci během celého školního roku a přeji jim příjemnou zaslouženou dovolenou.

Náš dík patří též členům výboru SRPDS a všem rodičům, kteří organizovali a pomáhali realizovat různé akce pro děti, ať již to byla např. vánoční nadílka, karneval, rozloučení se školou, ale i ples pro rodiče.

Za celou školu bych chtěl také poděkovat Obecnímu úřadu v Častolovicích za maximální vstřícnost a pochopení pro potřeby školy.

Mgr. Jiří Kalousek
ředitel ZŠ v Častolovicích

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Základní škola v Častolovicích slavila v tomto školním roce hned dvě významné události. Devadesáté výročí svého otevření a po přístavbě, dokončené v roce 1996, školu také, poprvé v její historii, opustili absolventi devátého ročníku. Vedení školy při této příležitosti uspořádalo Den otevřených dveří a žáci si pod vedením svých pedagogů připravili slavnostní akademii.

Dveře školy se pro veřejnost, obyvatele Častolovic, bývalé, stávající i budoucí žáky, otevřely v neděli 30. května 1999 v deset hodin dopoledne a bylo se skutečně na co dívat, co obdivovat.

Jako první si mohli návštěvníci prohlédnout prostornou školní jídelnu, ve které vystavoval

své obrazy a kresby s převážně častolovickými motivy pan Bohdan Kröhn. Následoval suterén a v něm učebna rodinné výchovy s cvičnou kuchyní, dílny, ve kterých byly instalovány ukázky prací žáků a třída pro výuku dopravní výchovy, v níž si všichni mohli nad oceněními a diplomami potvrdit, že dopravní výchova dětí na ZŠ v Častolovicích je skutečně na vysoké úrovni.

V přízemí školy se nachází šest učeben. Třídou těch nejmenších, prvňáčků, poskytla škola při příležitosti Dne otevřených dveří firmě Apolloneum, která v ní uspořádala prodejní výstavu hraček. Ve druhé třídě si návštěvníci prohlédli kompletní kolekci učebnic pro první stupeň základní školy a ve čtvrté třídě se seznámili s výtvarnými pracemi žáků. Učebny 8.A a 8.B byly věnovány tvořivé práci dětí a kroužku keramiky. Třída, ve které se vyučuje zeměpis skýtala možnost prohlédnout si seminární práce žáků a také fotografie ze zápisu předškoláků.

První patro, to byla pro bývalé žáky školy především pátá třída s výstavou starých učebnic, fotografií a vysvětlění, a potom 6.A s expozicí historie a kronikou školy. V 6.B jste si mohli prohlédnout výtvarný projekt „Častolovice očima dětí“ a prezentaci firmy Rojek. Video ze zájezdu do Anglie, vzdělávací projekty z angličtiny a materiály dokládající úroveň výuky cizích jazyků v častolovické škole bylo možno shlédnout v sedmé třídě. Návštěvníci se v tomto patře také mohli seznámit s učebnicí pomůckami pro výuku na prvním stupni (3. třída), s demonstračními předměty a didaktickou technikou určenou pro hodiny fyziky (učebna fyziky), projít se zimní zahradou a v učebně chemie porovnat vystavené učebnice pro druhý stupeň základní školy s těmi, které si pamatují z vlastních školních let.

Podkroví bylo věnováno volnému času a hrám. Ve školní družině byly k vidění hračky a expozice pohybových aktivit žáků a v učebně informatiky si mohli zájemci prohlédnout na počítačích různé výukové programy nebo zasednout ke klávesnici a věnovat se počítačovým hrám.

Škola jen, že chodby školy, na kterých jste mohli mimo jiné spatřit také ukázky z výtvarné soutěže „Bezpečnost práce“ vypsané častolovickým ORSILEm jako náměty dětí na firemní kalendář, zely valnou část dopoledne prázdnou. Učitelé, žáci školy jako pořadatelé a sem tam nějaký ten návštěvník. A přitom neděle, počasí krásné... Ještě že odpoledne, po školní akademii, vzaly účinkující děti své rodiče, příbuzné a známé za ruku a do školy je dovedly.

mp

Co mě trápí ..

Ruku na srdce, uděláme si v dnešní uspěchané době, kdy čas odměňuje změna kurzu akcií, na každém kroku nás hlídá všudypřítomný mobilní telefon a bděle pomrkává obrazovka osobního počítače, chvíli na to, abychom v klidu, bez zbytečných emocí, vyslechli od svých dětí co je trápí a z čeho mají naopak radost? Asi velice zřídka, a když, tak dítě není počítač, aby se světovalo po stisknutí nějakého tlačítka či vyřukání hesla na klávesnici. Je potřeba navodit atmosféru, vystihnout tu správnou chvíli či využít rozpoložení dítěte. Trochu jiná je situace ve škole. Žák dostane v hodině českého jazyka pro písemnou práci zadané téma, čas jedné vyučovací hodiny, stimul - známku - a předved', co v tobě je! Je-li téma takové, že se dotýká soukromí nebo názorů žáka, pe-

dagog se mnohdy dozví věci, které by dítě neověřilo ani rodičům.

Koncem dubna dostali žáci pátého ročníku za úkol vypracovat slohovou úlohu formou dopisu na téma „Co mě trápí, z čeho mám radost“. Jako ukázkou jsme pro vás vybrali tři dopisy - mamince, předsedovi (vlády) a panu prezidentovi -, které toho o dnešních dětech vypovídají možná víc než oficiální statistiky, sociologické průzkumy a přednášky psychologů.

Ahoj mami!

Chtěla bych se Ti svěřit, co mě v životě trápí a z čeho mám radost. Moc mě trápí, že se bijí psi, že se vraždí, a že je bombardování. Bojím se totiž, že by byly nálety i na Českou republiku. Naopak jsem ráda, že je škola, protože bez školy by jsme byli úplně vyřízení. Také mám radost z té krásné přírody a z lidí kolem. Trošku mám taky radost z mých známek. Moc se mi líbí stavby okolo nás. Také bych zavedla nějaký stroj na zlepšení vzduchu. Chtěla bych zlepšit kriminalitu a násilné činy. Možná i zdravotnictví a politiku. Přála bych si zastavit bombardování v Jugoslávii. Vylepšila bych chování lidí, bití zvířat, znečišťování přírody, ničení hrobů na hřbitovech, okrádání. Úplně bych odčarovala, kdybych mohla, zabíjení a smrtelné nemoci. Sebevraždy kvůli známým ze školy a kvůli hádkám. Doufám, že jsi se mnou souhlasila.

S láskou Tě zdraví Tvoje

Lucka

Drahý pane předsedo!

Dnes jsem Vám chtěl napsat dopis a také Vám ho píšu. Já jsem s Vámi docela zadobře, a proto Vám něco sdělím. Na světě se mi líbí, že je mír a mají se lidé rádi, ale nelíbí se mi, že je válka, vraždí se, loupí se, neplní se sliby, ukrývají se různé informace a ještě teď ta krize v Kosovu, jaké tam jsou škody a jejich prezident Milošević, ale vraťme se k tématu. Já chci, abyste plnil volební sliby a tak i BIS byla zase v pořádku. Teď se mi na Vás líbí přístup ke krizi v Kosovu, protože byla schválena polní nemocnice, a že už odjela a také i vstup do NATO byl v pořádku, ale jen do míry spravedlnosti. Tak teď byste měl ty velké výdaje trochu zmírnit, protože Vám chybí peníze ve vládě, teď i to školství a těžba surovin se zmenšuje, a proto stop dovozům z EU, naši zemědělci pořád dělají věci aby se zviditelnil, ale naše vláda na ně pořád leje černou barvu. I kriminalita vzrůstá, a proto posílí policii ČR novými a novými policisty. A když chcete vstoupit do EU, pak musíte svůj národ informovat. Já jsem Vás fanda a přeji Vám úspěchy.

Váš
Tomáš

Milý pane prezidente!

Chtěla bych Vám sdělit toto:

Na světě je nejdůležitější láska a mír. Prosím, zařídte nějak, aby válka v Jugoslávii skončila. Může z toho pak být i 3. světová válka, ale to přece nikdo nechce. A dál by také mohlo být méně kriminality, protože jinak by to, co předváděla Libuše, nemusela být vůbec pravda. A taky, aby se dalo poroučet živlům, protože z toho bude asi konec světa. Ale když by nešlo ani toto, tak aby se ve školách trošičku víc učilo, ale nemusela by tam být přírodověda a vlastivěda. Místo nich třeba zvířecivěda. A aby bylo více kreslení, matematiky a tělocviku. Aby se chodilo více na koncerty a do kina. Možná, že by šlo

i zrušit peníze, ale to by musel být nejdříve všude mír a láska. A mohlo by být i víc svátků v roce. Třeba: 2x Vánoce, 5x Velikonoce, atd.... Jinak by mohlo být ještě více druhů rostlin a květin, stromů, ale hlavně mírumilovných zvířat, která by nám třeba nahradila někdy i toho, kdo Vám na celém světě zrovna nejvíce chybí. To by bylo přece fajn. A nebo ne? Ale mohly by zmizet krvežíznivé šelmy (například žraloci /hlavně ti lidožraví/ a ty další). A když jsme u toho, proč je vůbec parlament a Senát? To doopravdy nevím. Stačil by pan prezident, jeho žena, komorník, šofér a rádce. To by bylo asi nejlepší. Ale moje největší přání zní takto: Ať je na světě méně zla a strachu, zbabělosti. Místo toho ať je víc dobra, síly, statečnosti.

Váš milující občan

Eva

Tolik dětí, žáci páté třídy Základní školy v Častolovicích. Zdá se vám, že jejich trápení a starosti jsou menší než ty naše, že jejich touhy a přání jsou příliš pohádková? Já myslím, že ne. Je třeba si uvědomit, že cesta zlepšování mezilidských vztahů, která se jejich dopisy vine jako červená nit, je mnohem delší než cesta technického pokroku a práce na vlastním charakteru těžší než jakékoli fyzické vypětí. Ovšem, začne-li s tím každý a především sám u sebe, můžeme doufat, že se příští generace dočkají, aby všeho bylo jen „do míry spravedlnosti“, zmizely „sebevraždy kvůli hádkám“ a na světě bylo „méně zla a strachu, zbabělosti“ tak, jak si to přejí dnešní naši páťáci. Věrně, že oni pro to v životě udělají maximum a dojdou tedy zase o kousek dál, než se to podařilo nám.

mp

Z hodnocení školního roku 1998-99 v Mateřské škole v Častolovicích

Ohlédneme-li se za uplynulým školním rokem můžeme říci, že úkoly zakotvené v ročním plánu jsme téměř beze zbytku splnili. Jakousi pravidelnost jsme zavedli v návštěvnosti divadelních představení. Každý měsíc k nám do MŠ dojíždějí divadelní souborky, a tak jsme usetřeni náročného dojíždění do okolních měst.

Oblibu si u dětí získaly i polodenní tematické vycházky do přírody, např. podzim - „Měsíc padajícího listu“ - sběr přírodnin, zima - „Stopy zimního života“ - péče o zvěř, jaro - „Příroda se probouzí“ - úklid po zimě, sběr spadáných klaců, léto - „Putování za vodou“ - koloběh vody v přírodě, čištění studánky...

V rámci lidových tradic nemohu opomenout „Masopust“ nebo „Čarodějnice“, kdy jsme si společně vyrobili masky a malé čarodějnické a účastnili se průvodu obcí. Jistou tradicí se stalo i vynášení Moreny - loučení se zimou. Děti se těžko loučily s krásnou Morenou, kterou hodily do řeky Bělé v doprovodu básní a říkadel.

Již druhým rokem pracuje na škole kroužek výtvarné výchovy. Právě zde vznikají pod vedením paní učitelky velice zdařilé výtvarné práce, které potom zdobí prostory nejen MŠ, ale i Obecního úřadu v Častolovicích. Zúčastnili jsme se též soutěže Požární ochrana očima dětí a mimo plán i výtvarné soutěže vyhlášené firmou Orsil na téma Bezpečnost práce. I přes velmi náročnou práci vzniklo pod vedením paní učitelky Zdeny Lipenské několik výtvarných prací, které byly k naší radosti vyhodnoceny

jako nejlepší a díky tomu jsme od firmy Orsil obdrželi sponzorský dar ve výši 30 000 korun.

V závěru školního roku jsme uspořádali výlet do ZOO ve Dvoře Králové, který se vydařil po všech stránkách. Se školním rokem jsme se rozloučili již tradičně - opékáním vuřtů s hledáním pokladu a soutěžemi.

Mám-li hodnotit školní rok jako celek, nemohu se nezmínit o oblasti spolupráce MŠ s rodinou. Zde nám vše nevyhází zrovna tak, jak bychom si sami představovali. Jedná-li



Hejno čarodějnic se již tradičně slétlo 30. dubna na Sokolskou zahradu.

se o třídní schůzku s ukázkou výchovné práce nebo o vánoční posezení s rodiči, je účast téměř stoprocentní, ale v případě pomoci při nějaké akci je účast slabá až mizivá. V dneš tak úspěšné době prostě rodiče nemají čas. I při organizování II. ročníku dětského maskarňového karnevalu se spolupráce rodičů nijak neprojevila, i když byl konán právě pod záštitou SRPDS. Pomoc nabídlo pouze deset maminek, což se nám zdá poměrně málo. Přesto přez všechno doufáme, že se vše v dobré nebo alespoň lepší obrátí a my najdeme společnou řeč.

Naopak na dobré úrovni je spolupráce se ZŠ v Častolovicích. Učitelky MŠ a ZŠ si pravidelně sdělují své poznatky o budoucích prvňáčcích, domlouvají se na případných odkladech školní docházky. V měsíci lednu se uskutečnila společná beseda rodičů budoucích školáků, paní učitelky Aleny Zvěřinové a pracovníci PPP Mgr. Sylvarovou.

Po celý rok jsme se společně se žáky ZŠ účastnili akcí pořádaných SPOZem (vítání občánků, zlaté svatby...). Poslední týden děti z MŠ (předškoláci) docházely do školní jídelny na obědy, aby si pomalu osvojily správnou organizaci při vydávání obědů.

V rámci vybavenosti MŠ byl zakoupen altánek na školní zahradu, neboť stínu stále ubývá. S lítostí však musím konstatovat, že se nám nepodařila plánovaná výměna železných průlezků za dřevěné. Jedná se totiž o velkou finanční částku, kterou nám v současné době obecní úřad nemůže poskytnout. Doufám, že příští rok bude po finanční stránce pro nás vstřícnější a my své plány na vybavenost tříd či školní zahrady budeme moci realizovat.



Na závěr školního roku navštívily děti častolovické MŠ ZOO ve Dvoře Králové.

Během prázdnin bude **MŠ uzavřena od 19. července do 6. srpna**, tedy tři týdny. V době prázdnin budou všechny pracovnice čerpat řádnou dovolenou a provoz MŠ bude omezen - v provozu jedna třída.

Podle Hodnocení školního roku 1998-99 vypracovaného ředitelkou MŠ v Častolovicích paní Zdenou Čestickou.

MLADÍ ČASTOLOVIČTÍ MUZIKANTI

Konec měsíce června, vysvědčení, ale také ta pravá chvíle pro krátké ohlédnutí za uplynulým školním rokem. Jak si tedy vedli mladí muzikanti z Častolovic? Nechtěli bychom zde vypočítávat všechny jejich aktivity, vystoupení a veřejná účinkování v průběhu školního roku, spíše si povšimneme výsledků, kterých dosáhli jako reprezentanti základní umělecké školy.

Každoroční soutěž základních uměleckých škol byla letos vypsána v kategoriích klavír a akordeon. V okresním kole, které proběhlo v únoru v Týništi nad Orlicí, získala naše mladá klavíristka Eva Potočková nádherné první místo a Václav Čepelka spolu se svou kolegyní Hankou Novotnou se v



Eva Potočková získala v okresním kole soutěže ZUŠ v Týništi nad Orlicí 1. místo ve hře na klavír.



Hanka Novotná a Václav Čepelka - 2. místo v oblastním kole soutěže akordeonových duet.



Letošní absolventky prvního stupně ZUŠ - Lucie Fiedlerová, Zuzana Hlaváčková a Petra Benková.

kategorií akordeonových duet probojovali do oblastního kola. Tam obsadili výborné druhé místo.

Pochvalu a uznání zaslouží i tři letošní absolventky - Petra Benková (klavír), Lucie Fiedlerová (zobcová flétna) a Zuzana Hlaváčková (housele) -, které po sedmi letech svědomité práce a studia hudebního umění úspěšně absolvovaly první stupeň základní umělecké školy. 3. června 1999 se představily hudebnímu obecnímu svému veřejným absolventským koncertem. Věříme, že hudba bude i nadále jejich milým a oblíbeným koníčkem.

hč

PLASTOVÁ OKNA

STAVOplast s.r.o. HK



Výroba plastových vřplní

dle Vašich představ z profilu REHAU

Nyní také možnost

splátkového prodeje !!!

Navštivte nás ve výrobním závodě:

Resslova 350

/objekt Galexu/

Třebechovice pod Orebem

tel./fax : 049/55 93 119

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

AŽ NA JEDNU VÝJIMKU...

Hodnocení sezóny 1998-99 prezidentem AFK Častolovice panem Milošem Tichým

Je konec fotbalové sezóny, trávníky osiřely, prázdné jsou i kabiny hráčů. Hvízd rozhodcovské píšťalky utichl, ale ozvěnou jde obcí zvěst, že uplynul ročník soutěže byl pro častolovické týmy rušný, místy dramatický a ke konci snad až hektický. Byl takový, nebo se takový jevil jen tomu, kdo fotbal v Častolovicích vidí pouze z vnějšku? Možná? Asi? Snad? Určitě?

Raději jsme o hodnocení požádali prezidenta klubu AFK Častolovice pana Miloše Tichého.

Jaký byl ročník fotbalových soutěží 1998-99 pro častolovický fotbal z pohledu prezidenta AFK?

Myslím si, že to byla, až na jednu výjimku, sezóna dobrá pro všechny týmy, které AFK Častolovice na podzim 1998 do soutěží poslal.

Začneme-li u dospělých, můžeme říct, že se potvrdila stoupající úroveň herní kvality A týmu a jeho třetí místo v soutěži je více méně nad očekávání. Určitě zde byla znát dvouletá práce trenéra Luboše Martince, dobrá byla i tréninková morálka hráčů a po několika letech Častolovice zase fotbalové patří tam, kam by patřit měly.

Problémům družstva B bych se rád věnoval samostatně, takže přejdeme k mládežnickým kategoriím.

Určitě je na vzestupu úroveň práce s přípravkou a elévů. Je vidět, že založení tohoto týmu byla dobrá sázka a chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří stáli u jeho založení a stále s ním pracují.

Úroveň hry žáků je vždy poplatná nástupu slabých nebo silných populačních ročníků, ale i zde je vidět určitý vzestup, daný přístupem, který je vlastní práci pana Hovorky.

Informace od vedoucích družstva dorostenců hovoří o tom, že výsledky nebo spíše předvedená hra mohla být lepší. Přiznám se, že i my jsme se po podzimní části domnívali, že dorostenci skončí v závěrečné tabulce výše.

Určité problémy v klubu AFK, nemám na mysli konkrétně jen B mužstvo, signalizovalo už svolání mimořádné valné hromady. Rozšiřoval se výbor, přerozdělovaly se funkce. Splnily výsledky valné hromady Vaše představy a očekávání?

Je pravda, že valná hromada, svolaná na 7. května, byla důsledkem problémů, které nemohly zůstat bez řešení. Výbor AFK se scházel maximálně v pěti lidech, kteří si mezi sebou museli rozdělit veškerou práci jak s oddíly, tak pořadatelské záležitosti i starosti okolo pokladny. Bylo to neúnosné, a proto jsme se obrátili na nejvyšší orgán, to je na valnou hromadu, aby rozhodl, jak dál. Další jsme na zvážení, jestli je chyba v nás, anebo je situace důsledkem nechtění některých lidí pro klub pracovat.

Valná hromada dopadla tak, jak dopadla, čtenáři si nakonec mohou přečíst zápis. Musím však říct, že náš záměr byl trochu jiný. Představovali jsme si, že bude sestavena zhruba pětadvacetčlenná výborová kandidátka a z ní demokratickým způsobem, tajnou volbou, vzejde výbor buď třináctičlenný nebo patnáctičlenný. Nepovedlo se. Kandidátka se horko, těžko lepila, až to zůstalo na třinácti „volyených“.

Na novém výboru je vidět, že mnoho z jeho členů ve fotbale dosud na žádné úrovni aktivně nepracovalo. Potřebují problematiku do sebe teprve vstřebat. Dá se říct, že jsme s tím tak trochu počítali, ale od příští sezóny už by měl výbor fungovat plnohodnotně, aby se úroveň práce celého klubu pozvedla a nezůstávalo vše jen na několika lidech.

Mluvíte o práci v příští sezóně, chystají se také nějaké změny v mužstvech, na místech asistentů, trenérů?

Jedna zásadní změna nastala už v posledních třech zápasech letošní jarní části. Ze zdravotních důvodů nemohl u A mužstva působit trenér Luboš Martinec a více méně ze zdravotních důvodů padlo i jeho další setrvání v Častolovicích, přestože jsme byli doloženi na další spolupráci. Oslovili jsme tedy zkušeného hráče Milana Šmolku, který byl u nás na hostování, aby vzal funkci hrajícího trenéra. Bohužel, Milan Šmolka v Častolovicích končí a přechází do jiného oddílu. Měli jsme na štěstí ještě několik dalších typů a dnes mohu říct, že situace je vyřešena. Jsme rádi, že funkci trenéra A týmu přijal častolovák Vláďa Mráz, bývalý velmi kvalitní fotbalista a fotbalová autorita nejen v Častolovicích.

Vzhledem k tomu, že B mužstvo nebylo přihlášeno do příštího ročníku fotbalové soutěže, chceme těm, kteří budou mít chuť, dát šanci, aby absolvovali přípravu s A týmem, stejně tak fyzicky a herně vyspělým dorostencům.

Z hostování by se měl vrátit Cvejn, ovšem ten si v posledním zápase, který hrál se Solnicí, přetřel vazy v kotníku. Vrátit by se měl i talentovaný Petr Beneš, který však už byl zkoušen za divizní Rychnov. Pokud bude mít zájem působit tam dál, rád bychom za něj získali hodnotnou náhradu.

Zmínil jste se, že B tým nebyl přihlášen do příštího ročníku fotbalových soutěží. Snad by bylo na místě, vrátit se teď k avizovaným problémům s tímto mužstvem.

Na výborové schůzi jsme se rozhodli, protože přihlášky do dalšího ročníku se uzavírají čtrnáct dní, tři neděle před skončením soutěže a tou věcí jsme se tedy museli zabývat, B mužstvo dál nepřihlašovat. Důvody, i když zde bylo proneseno i vyvěšeno množství prohlášení, lze shrnout do několika bodů.

Hlavní důvod byl, že soutěž by neměl kdo hrát. Situace v B mužstvu sklouzla do takové podoby, že někteří hráči buď na soutěž herně nemají, anebo netouží po tom, poprat se o místo v A týmu ačkoliv vědí, že Běčko se musí prezentovat jako záloha. Rozprostřeli jsme před výborem škálu možných hráčů a zjistili, že kádr čítá asi sedm perspektivních lidí a není jej z čeho doplňovat.

Dalším důvodem byly výsledky v soutěži. Běčko, přestože bylo často posilováno hráči A týmu, skončilo na posledním místě a ještě v posledních zápasech udělalo Častolovicím ostudou.

Nezanedbatelným aspektem byly i problémy s pořadatelskou službou. Běčko nevytvořilo, abych tak řekl, svůj vlastní kompaktní ko-

lektiv vyčleněný i mimo A tým tak, aby byli soběstační. Vždy zde musel být ještě někdo další.

Uvažovali jsme samozřejmě i o dorostencích, kteří by v Běčku mohli působit. Vzhledem k tomu, že jsou přes týden po internátech, v pátek absolvují trénink, v sobotu hrají svou soutěž a v neděli by měli nastupovat za Běčko, neviděli jsme tuto situaci jako ideální z hlediska jejich fyzického přetížení a dalšího fotbalového vývoje.

Toto vše rozhodlo, že existence B týmu, alespoň v této podobě, přestává mít pro častolovický fotbal smysl.

Rozhodnutí vyprovokovalo, nemohu říct mezi fotbalovou veřejností, protože se ozývaly hlasy lidí, kteří s fotbalem měli společně snad jediné to, že někdy v hospodě seděli vedle fotbalisty, hysterii, která zachvátila závěr sezóny. Členové výboru byli uraženi, emoce se přenesly i na hráče, takže za poslední tři kola měl B tým dva vyloučené, došlo k inzultaci rozhodčího, nedohraný zápas, pokuta čeká klub i jednoho, řekněme, vedoucího mužstva. Bylo to nedůstojné. Spíš by člověk od hráčů bral, kdyby se „zasekli“ a zbylé zápasy vyhráli. Potom bychom se mohli, obrazně řečeno, drbat za uchem, jestli jsme neudělali hloupost, ale svým předvedeným jednáním jen potvrdili, že jsme postupovali správně.

Vrcholem byl poslední zápas na domácím hřišti. Objevilo se tu jakési „parte“ a hráči nastoupili s černými páskami. Byla to naprosto absurdní záležitost, pro kterou bohužel získali i kompetentního rozhodčího, který zde písal.

Rozloučení s Běčkem - člověk by si dovedl představit určitou nostalgii, kdyby končilo něco dobrého, ale tohle v žádném případě zas nic tak dobrého nebylo. Osobně mě urazila záležitost s „minutou ticha“. Připomněla mi smutnou záležitost z jarní části soutěže, kdy jsme se loučili s panem Markem a tohle mi připadlo jako hnsná parodie. V prvním momentě jsem chtěl s častolovickým fotbalem okamžitě skončit, protože záležitosti klubu bere člověk tak nějak na sebe. Pak jsem si to rozmyslel. Proč ubližovat těm, kteří za nic nemohou? Bylo to nechtěné. Myslím si, že ta záležitost stejně asi nějak pokračuje...

Uzavřeme tedy záležitost Běčka a přejdeme k dalšímu týmu, kterým je dorost. Tam snad žádné problémy nebudou.

Bohužel, i zde budou změny. Nedařilo se nám dosud k dorosteneckému týmu sehnat stabilní obsazení, se kterým stojí a padá koncepční práce. Zjara nám pomohl pan Kapucín s panem Čestickým a od podzimu bude vedení nové, mladší a teprve uvidíme, jak se vyrovná se svými úkoly, zejména na stránce autority.

Určité talenty mezi dorostenci máme, a co vidím jako hlavní, že silná generace v dorostu je o deset let mladší než silná generace v A týmu. Věkový rozdíl 10 let vytváří ideální poměr mezi zkušeností a mládím, odrazový můstek pro uplatnění mladších hráčů v mužstvu A.

Nevýhodou dorosteneckého družstva je, že neoplývá dostatečně širokou silnou základnou, trenér musí používat ten „materiál“, který má k dispozici a nemůže si vybírat.

A žáci?

Největším problémem žákovského fotbalu v Častolovicích je absence lidí, kteří by týmu vytvořili spolehlivé zázemí. Léta s žáky pracuje Jirka Hovorka a dělá to většinou sám. Kdykoliv na naše hřiště přijede hrát žákovské mužstvo z jiné obce, jsou s ním alespoň čtyři lidé, ať už přímo z vedení týmu nebo alespoň tátové těch kluků. Je smutné, že se u nás nedaří oslovit ani ty otce, kteří dříve sami fotbal hrávali, že necítí žádnou potřebu svým dětem pomoci nebo se třeba jen podívat, jak se jejich syn chová na hřišti. Doufáme, že od podzimu se nám to podaří vyřešit a lidé kteří k žákům přijdou, budou dostatečně zodpovědní a hlavně zapálení pro práci s fotbalovým mláďem.

Zbývá nejmladší generace častolovických fotbalistů - příprava a elévy.

Přiznám se, že ty jsem hrát neviděl, takže mohu interpretovat jen zprostředkované informace.

K práci s nejmladší generací našich fotbalistů bychom chtěli přitáhnout více lidí tak, aby elévy na tréninku hráli a trénovali v co nejmenších skupinkách. Trenéři by tak měli více možností a času věnovat se fotbalovým adeptům individuálně. A protože ti malí kluci se musí fotbal nejen naučit, ale získat i fotbalové srdíčko, byli bychom rádi, kdyby v týmu, který se o ně stará, pracovali také bývalí nebo současní dobří hráči, fotbalové osobnosti, ve kterých by děti viděly svůj vzor. Na to by měl být kladen největší důraz. Nicméně je to otázka hlavně lidí, jejich chuti a obětavosti.

Probral jste poměrně podrobně situaci v častolovickém fotbale v uplynulé sezóně. Mohl byste nám říct, jaké cíle a přání máte do sezóny příští?

Hlavně je důležité, aby se zlepšila práce výboru a veškeré starosti a zodpovědnost nezůstávala jen na několika lidech, aby každý v rámci svých možností a schopností byl ochoten pro častolovický fotbal něco udelat. Byl bych rád, kdyby pomocnou ruku podali i lidé mimo výbor a, byť dílčí práci, pomohli.

Jak jsem řekl, hlavně záleží na lidech a teprve potom na penězích. Priority stavím v tomto pořadí. Jistě, s penězi se dá dělat mnohé a uvidíme, jaká bude v příštím roce vstřícnost hlavního sponzora. Ovšem bez lidí a hlavně bez zapálených lidí se nedá dělat nic.

Co se týká fotbalových perspektiv, je problematické klást si nějaké závratné cíle.

V mládežnických kategoriích se potýkáme s hráchským kádrem, jeho doplňováním a generačními problémy. Jedině snad až elévy dorostou, budeme moci i v těchto kategoriích pomýšlet trochu výš.

Doufám, že třetí místo v soutěži dodalo klukům z A mužstva další chuť do fotbalu a přesvědčení, že mohou hrát vyrovnanou partii prakticky s kýmkoliv.

A, že bychom uvažovali o postupu? To ukáže až podzimní část příští sezóny. Nemám rád nějaké velké proklamace. Budu spokojen, když se bude dařit, hráči budou předvádět dobrou hru a pohledný fotbal a divák, který v sobotu přijde na častolovický stadion, bude mít pocit z dobře stráveného odpoledne. Nechci předbítat, každá soutěž je jiná a fotbal je nejen o hře, ale také o smůle a zranění. Vzpomeňte jenom jarní zdravotní problémy Petra Příkryla! Ovšem, pokud vše půjde dobře, nikdo z nás nebude bránit tomu, aby se mužstvo pokusilo poprat o špici. Bude záležet jen na hráčích a taky tak trochu na fotbalovém štěstí. My se budeme snažit vytvořit příznivé podmínky a mohu prohlásit, že pro fotbal v Častolovicích uděláme všechno.

Děkuji za rozhovor.

mp

Mimořádná valná hromada sportovního klubu AFK Častolovice

Zpráva prezidenta klubu pana Miloše Tichého

Vážení sportovní přátelé,

bývá zvykem, že v tuto chvíli před Vás předstoupí prezident klubu se zprávou, která hodnotí minulé období od valné hromady po stránce sportovních úspěchů i dalších činností, jimiž se výkonný výbor zabýval. Dnes tomu bude jinak. Tato valná hromada byla svolána mimořádně, odlišně tedy bude i toto moje vystoupení.



Do vlastních řad mířila zpráva, kterou na mimořádné valné hromadě AFK Častolovice přednesl prezident klubu pan Miloš Tichý.

Většina ze současného výkonného výboru zakončuje v těchto týdnech tříletý cyklus společného působení ve vedení fotbalu v Častolovicích. Po sportovní stránce by mohli snad i ti zarytí kritikové, a není jich málo, přiznat, že toto období patřilo k těm úspěšnějším v historii našeho klubu. Postup z okresního přeboru v prvním roce a následně „pohodlné“ usazení se mezi týmy v I. B třídě, slušné výsledky mládežnických družstev i znovuzrození práce s elévy toto tvrzení jistě podporují.

Skutečný a hluboký problém ale tkví jinde - v morální apatii lidského potenciálu, který býval pýchou častolovického fotbalu. Změněné společenské a ekonomické poměry v naší zemi druhotně, ale tvrdě, postihují právě oblast sportu na venkově. I zde nastupuje v širokém rozměru fenomén doby - peníze. Velmi rychle se vytrácejí jiné, určité neméně důležité hodnoty, například čest, hrdosť, zodpovědnost či obětavost. Jak se obě tyto skutečnosti promítají v našem klubu?

Zdroje příjmů pro zabezpečení odpovídající slušné úrovně chodu klubu se neshánějí lehko. Ani přítomnost významné firmy ORSIL s.r.o. v naší obci nedává ještě dlouhodobě perspektivy cílevědomé práce v klubu. Také pomoc orgánů obce je v jistých omezeních, neboť správa a rozvoj obecního majetku trpí stejným nedostatkem finančních zdrojů. Další významné příjmy závisí od šikovnosti jednání a kontaktů výkonného výboru na potenciální sponzory. Například dotace na činnost klubu ročně znamenají přísun peněz cca 15.000,- Kč, z čehož na údržbu to je asi 12.000,- Kč, na které je však nutné předložit doklady v hodnotě 20.000,- Kč... Máme v našem klubu zavedeny podle některých názorů vysoké členské příspěvky, jejichž výběr je paradoxně nejjednodušší u důchodců, nejspoležitější u členů výdělečně činných, zejména hráčů.

Proti těmto informacím však jdou zvyšující se náklady spojené s provozem klubu. Již zmiňovaný fenomén - peníze by jistě řešil vše. Od přestupů kvalitních hráčů, kvalitního sportovního vybavení, hmotné zainteresovanosti hráčů, údržby hrací plochy, až po odměňování trenérů všech věkových kategorií i funkcionářů. Na to však v současné době v častolovickém fotbale není!

A tak, co zbývá? Sehnat partu nadšenců, spíš v tom dobrém slova smyslu „blbců“, kterým není lhostejný osud a úroveň fotbalu v Častolovicích, a kteří jsou mu ochotni věnovat svoji energii, nervy, volný čas, a to vše zejména na úkor vlastních rodin. Čím jsou za toto „odměňování“? Chvilkovým dobrým pocitem po sportovních výkonech a výsledcích, vydařeném přestupu nebo provedeném vylepšení vzhledu areálu. Častěji však kritikou se „zaručenými“ recepty na řešení od zábradlí u hrací plochy a posleze u dobře vychlazeného Radegastu v této restauraci.

Před třemi lety začala vznikat takováto setava, jež prošla jistým vývojem, takže z té původní je nás v současné době pět - Tichý, Bělka, Čestický, Hovorka, Hamerský. Z devítičlenného výkonného výboru je nyní sedmičlenný, ještě pánové Hrubec a Bednář. Ze zdravotních důvodů práci ukončil na podzim minulého roku pan Marek a na jaře ze stejných důvodů pan Kotouč. K tomu všemu se přidaly problémy s obsazením vedení u družstev dospělých, dorostu i žáků, což si vynutilo další kumulaci funkcí a další starosti jmenovaným. Prezident klubu je také hospodářem i pokladníkem klubu, k tomu také částečně vedoucím mužstva A, viceprezident klubu hlavním pořadatelem všech utkání na domácím hřišti i zčásti vedoucím A mužstva, sekretář klubu je asistentem a vedoucím mužstva dorostu a pan Hovorka, coby trenér i vedoucím mužstva žáků v jedné osobě, aby nemusel při utkáních být také asistentem rozhodčího, je nucen při utkáních požádat o tuto službu někoho z přítomných dorostenců nebo dokonce řidiče autobusu... Nejnověji mu k tomu přibyla i funkce pokladníka při utkáních A mužstva. Tímto způsobem již není možné dál pokračovat!

Tento výkonný výbor neuspěl při zapojování mnoha vytypovaných členů i nečlenů klubu pro práci v častolovickém fotbale, výsledkem snah bylo vždy stanovisko odmítavé. Důvody k odmítnutí byly rozličné, přičemž nelze opomenout ani ten, jenž se nabízí - pracovat či pomáhat právě tomuto vedení našeho klubu. Chtěl bych Vás všechny tady ubezpečit, že žádný za současného výkonného výboru nelpí na zastávané funkci tolik, aby ji nedokázal postoupit jiným, kteří budou ochotní a schopní lépe pracovat pro dobro a úspěchy našeho klubu a získávat pro ně i další členy i nečleny. Osobně se i já s tímto ztotožňuji velmi důrazně, k neúspěchu účinné mobilizace lidských zdrojů se hlásím, a jestliže zlepšení práce v klubu brání moje osoba ve funkci prezidenta, jsem připraven takové rozhodnutí valné hromady beze zbytku respektovat!

A proto je tu dnes tato mimořádná valná hromada, od které se očekává, že vyjasní všechna tato nastolená témata, naleznou řešení a nový impuls pro další práci. K tomu je třeba skutečně široké a otevřené diskuse od Vás všech, kdož vztah k fotbalu v Častolovicích máte a není Vám lhostejná jeho budoucnost...!

Děkuji Vám za pozornost

Miloš Tichý
prezident klubu

ZÁPIS

z valné hromady sportovního klubu AFK Častolovice, konané dne 7. května 1999

Jednání zahájil předsedající VH pan Milan Bělka, který přivítal přítomné členy i hosty a vysvětlil důvod konání mimořádné valné hromady - personální posílení výkonného výboru nebo volbu nového, pro

zajištění akceschopnosti klubu. Byl schválen doplňující bod programu - „přijetí nových členů“.

Valná hromada byla prohlášena za usnášení se schopnou - přítomno 38 ze 71 členů. Prezident klubu pan Miloš Tichý přednesl zprávu o závažné problematice fungování klubu a poté byla zahájena diskuse.

Byl schválen nový počet členů výkonného výboru 15 a tajná volba nového výkonného výboru. Z pléna zazněly návrhy na členy výkonného výboru a předsedající se dotazoval jednotlivých členů, zda jsou ochotni návrh přijmout.

Vzhledem k tomu, že byla kandidátka takto naplněna pouze 13 kandidáty, bylo posléze schváleno, že nový výkonný výbor bude pracovat v počtu 13 a volba bude veřejná.

Bylo schváleno přijetí 10 nových členů. V diskusi zazněla témata nejen k práci výkonného výboru, ale také ke sportovní stránce fungování klubu. Samostatně vystoupení měl také starosta obce pan František Kunčar, který zejména apeloval na vztah k fotbalu v Častolovicích a ocenil práci současného výkonného výboru.



Rozpačitě vyzněla volba nového výkonného výboru AFK Častolovice.

V závěru prezident klubu pan Miloš Tichý poděkoval všem dosavadním členům výkonného výboru za práci a popřál novému výkonnému výboru mnoho úspěchů a chuti do práce.

Jednání ukončil předsedající pan Milan Bělka.

USNESENÍ

z valné hromady AFK Častolovice,
konané 7. května 1999

1. Valná hromada bere na vědomí zprávu prezidenta klubu pana Miloše Tichého.
2. Valná hromada schvaluje přijetí 10 nových členů - Martin Beneš, Jiří Jedlička, Jan Kalaš, Ing. Jan Ledvína, Jiří Nýč, Vlasta Nýčová, Karel Papay, Ing. Miloš Petráš, Radim Slanina, Lubomír Štěpán.
3. Valná hromada schvaluje úpravu stanov klubu v článku III. odst. 5), a to ve změně „výkonný výbor má 13 členů“.
4. Valná hromada volí 13-ti členný výkonný výbor ve složení:

Pavel Hamerský	Lubomír Štěpán
Miroslav Huňara	Milan Bělka
Jan Kalaš	Miloš Tichý
Josef Lux	Jiří Hovorka
Ing. Jan Ledvína	Karel Hamerský
Milan Vilímek	Petr Bednář
Bohuslav Škop	

5. Valná hromada schvaluje dočasné doplnění výkonného výboru do 30. 6. 1999 na 14 členů, a to o pana Karla Čestického, jenž bude do tohoto termínu zastávat funkci sekretáře klubu.

V Častolovicích 7. 5. 1999

Za návrhovou komisi - Miloš Tichý
AFK

AFK ČASTOLOVICE DO SEZÓNY 1999-2000

Prezident + sekretář: Miloš Tichý
Viceprezident: Milan Bělka
Hospodář: Ing. Jan Ledvína

Vedení mužstev:

Dospělí - trenér: Vladimír Mráz
asistent trenéra: Karel Hamerský
vedoucí mužstva: Miloš Tichý,
Milan Bělka

Dorost - trenéři: Miroslav Huňara
Jaroslav Fabián ml.
vedoucí mužstva: Petr Lux

Žáci - trenéři: Jiří Hovorka
Bohuslav Škop
vedoucí mužstva: Jan Kalaš

Elérové + příprava - vedení: Milan Vilímek,
Bohuslav Škop,
Zdeněk Bureš,
Jan Karásek,
Miroslav Zemánek
AFK

Fotbalová sezóna 98 - 99 v tabulkách

	Elérové			
1. Sp. Rychnov	31	1	0	275:20 94
2. Kostelec A	30	2	4	237:41 92
3. Vamberk A	27	3	4	210:25 84
4. MFK 89 RK	26	2	6	193:27 80
5. Dobruška A	26	1	5	237:35 79
6. Opočno	24	2	4	188:23 74
7. Dobruška B	19	3	10	137:72 60
8. Albrechtice	17	6	12	112:74 57
9. Přepychy	16	4	16	83:92 52
10. Týniště A	14	4	18	96:111 46
11. MFK 90 RK	12	7	15	94:91 43
12. Solnice	12	2	18	70:104 38
13. Vamberk B	12	1	21	57:138 37
14. Čermná	11	2	22	62:136 35
15. Slatina	10	3	23	50:184 33
16. Kostelec B	5	3	28	28:210 18
17. Č. Meziříčí	4	1	27	20:228 13
18. ČASTOLOVICE	1	4	31	20:246 7



Přípravka

1. Přepychy	42:22	70
2. Vamberk	52:10	63
3. Rychnov	35:16	56
4. Kostelec	22:21	50
5. Týniště	29:5	48
6. Dobruška	26:30	45
7. Albrechtice	28:17	39
8. Solnice	11:46	25
9. ČASTOLOVICE	10:49	24
10. Slatina	5:28	14
11. Opočno	1:10	5

Žáci

1. Černíkovice	18	0	2	96:15	54
2. Č. Meziříčí	18	0	2	78:18	54
3. Voděrády	13	1	6	70:31	40
4. Borohrádek	11	2	7	77:46	35
5. Doudleby	10	4	6	50:37	34
6. ČASTOLOVICE	10	3	7	71:39	33
7. Albrechtice	11	0	9	72:47	33
8. Javornice	4	3	13	16:69	15
9. 1. FC Rokyt.	3	4	13	36:93	13
10. TJ Čermná	2	1	17	12:78	7
11. Přepychy	0	2	18	13:118	2

Okresní přebor dorostu

1. Týniště	22	0	0	137:6	66
2. Solnice	19	1	2	88:12	58
3. Albrechtice	14	2	6	86:43	44
4. Voděrády	14	0	8	73:54	42
5. ČASTOLOVICE	11	3	8	53:37	36
6. Borohrádek	9	2	11	56:48	29
7. 1. FC Rokyt.	7	2	13	36:87	23
8. Doudleby	6	3	13	25:50	21
9. Kost. Lhota	6	2	14	33:73	20
10. Č. Meziříčí	6	1	15	22:77	19
11. Černíkovice	5	0	17	20:74	15
12. Lípa	5	0	17	30:98	15

Okresní přebor III. třídy

1. Týniště B	20	4	2	87:24	64
2. Rokytice	17	6	3	65:26	57
3. Javornice	17	3	6	85:54	54
4. Dobré	14	4	8	60:44	46
5. Slatina	11	7	8	59:55	40
6. Lukavice	12	2	12	56:70	38
7. Dobruška C	11	3	12	56:49	36
8. Solnice B	10	4	12	45:49	34
9. Lípa B	8	6	12	44:65	30
10. Deštné B	8	3	15	50:55	27
11. SKP Rychnov	7	5	14	38:66	26
12. Přepychy B	7	2	17	42:76	23
13. ČASTOLOVICE B	3	11	12	22:48	20
14. Domašín	6	2	8	41:69	20

Častolovicím B budou ještě odečteny 3 body za inzultaci rozhodčího při utkání v Javornici.

I. B třída, skupina B

1. Přepychy	19	4	3	59:19	61
2. Nový Hradec	18	4	4	65:20	58
3. ČASTOLOVICE	12	8	6	47:37	44
4. Lhota p. Lib.	12	5	9	55:36	41
5. Kunčice	11	4	11	58:49	37
6. Police n.M.	10	6	10	48:50	36
7. Malšovice	10	5	11	48:35	35
8. Úpice	9	8	9	37:34	35
9. Slávia Hradec	9	6	11	37:43	33
10. Kosičky	9	4	13	37:45	31
11. Smiřice	10	1	15	42:77	31
12. Provošov	9	3	14	40:49	30
13. Jaroměř	9	3	14	39:64	30
14. N. Město n.M.	2	5	19	18:72	11